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Újabb ajándékot kapott a város az erdélyi testvérte-
lepüléstõl, Uzontól. Április 20-án egy három fõs uzoni
csapat, Ábrahám Csaba alpolgármester vezetésével, a
Thelena Kft. és Szabó Imre alpolgármester közremû-
ködésével elkezdte felállítani azokat a játszótéri játé-
kokat, amelyeket az uzoni önkormányzat tulajdoná-
ban levõ erdõk fáiból készítettek. 

A toronyvár, a mozdony, a hinták, libikókák a Bartók
utcai Pitypang óvoda melletti játszótérre kerültek. Azért
oda, mert közel van az óvoda, és azon a helyen már adott
egy bekerített játszótér. A játékok avatására két nap múl-
va, április 22-én már sor is kerülhetett. Az eseményen dr.
Ráduly István, Uzon polgármestere úgy vélekedett: 2005.
óta lépésrõl lépésre bontakozik ki a tolnai testvérkapcso-
lat. Úgy fogalmazott, hogy a jó székelyek nemcsak kapni,
hanem adni is szeretnek, így, miután Tolnától tavaly tûz-
oltóautót, idén kukásautót kaptak ajándékba, õk a szé-
kelység szimbólumából, fenyõfából, általuk készített játé-
kokat ajánlottak fel Tolnának.       Folytatás a 3. oldalon.

Újabb játékok Uzonból

És ha beindul a kajak...

Az idén, május 2-án ballagtak a Sztárai végzõsei. A két osztály
57 diákja vett búcsút a gimnáziumtól. Elõtte két nappal volt
a bolondballagás, s aztán kezdõdtek az érettségi vizsgák. 

Az ég is sírt. Szemerkélõ esõben engedték útjukra az elválást jelképezõ léggömböket az
iskola udvarán a ballagók. Beszédet dr. Novothné Bán Erzsébet igazgató mondott. Azt
hangsúlyozta, hogy a középiskola egyik feladata a tudás átadása. S másik, legalább ennyi-
re fontos cél a fiatalok személyiségének formálása, hogy emberként élni, segíteni, szeret-
ni tudó felnõttekké váljanak. 

Ezen a rendezvényen adták át a 2006-ban alapított Kis Herceg Díjat is. A Tolnai Öreg-
diák Egyesület most Tóth Máté 13. b osztályos tanulónak ítélte ezt a kitüntetést, tanul-
mányi eredményéért, kötelességtudásáért és társai segítéséért. A díjat a civil szervezet
elnökhelyettese, Mohai András és titkára, Tófalusi Mihályné adta át.                      -Wy-

NAGY HARCSA
A HOLTÁGBÓL
Harminchat kilós harcsát fogott nagypén-
tek éjjelén Buchmüller Róbert a tolnai
Felsõ-holtágon. A száznyolcvan centis
halat tíz centis kárász csalival fogták, húsz
perc fárasztás után. A kapitális példány
Bajza András és a vágóhorog segítségével
került a csónakba. Az utóbbi hetekben
több, 6-8-10 kilós harcsafogásról érkezett
hír. A következõkben is folytatódhat a
sorozat, hiszen sem ponty, sem harc-
safogási tilalom nem lesz a tolnai vízen.
Ebben egy nap volt a kivétel: április 21.,
amikor 20 mázsa méretes ponty került a
vízbe. Idén tavasszal egyébként eddig het-
ven mázsa pontyot telepített a Tolnai
Horgász Egyesület a Felsõ-holtágba, közel
négy és félmillió forint értékben.           (sk)

Útjukra bocsátották
az elválást jelképezõ léggömböket

Ötvenhét végzõs
ballagott a gimnáziumban

17. oldal

Vigyázzunk rájuk!
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Tovább javítják az utakat, sportlétesítmények felújítására pályázik a város

Az orvosi ügyelet telefonszáma Tolnán: 440-340 vagy 06-30/95-75-825

Újabb utcák, utcaszakaszok burkolata került
katasztrofálisnak minõsített állapotba Tolnán.
Az április 17-én tartott rendkívüli testületi ülé-
sen a képviselõk egyetértettek abban, hogy a
korábban felújításra kijelölt utcákon kívül to-
vábbi burkolatokat is rendben kell hozni. Dr.
Sümegi Zoltán polgármester szerint a temetõ
elõtt húzódó Hajós utca a városhoz méltatlan
állapotban van, a kátyúzás pedig nem jelent

megoldást, ezért van szükség a teljes burkolat-
javításra. Ez ugyan plusz költségvetési terhet
jelent, de hosszabb távon még mindig olcsóbb,
mint a kátyúzás. Hasonló a helyzet a Festetich
utca a Petõfi utcától a Malom utcáig terjedõ
szakaszán. E két utca, valamint Mözsön, a pá-
linkafõzde lejáró burkolat-felújításának meg-
tervezésére közbeszerzési eljárást írt ki a város.

A rendkívüli ülésen arról is döntöttek, hogy

az önkormányzat sportlétesítmények felújításá-
ra pályázik. Egy létesítményhez legfeljebb tíz-
millió forint támogatást lehet igényelni. Elõny,
ha a település legalább ekkora összeggel támo-
gatja a helyi sportot. Ez Tolna esetében több,
mint 16 millió forint. A képviselõk határozata
alapján elsõ helyen a városi sportcsarnok felújí-
tására pályáznak. A további sorrend: kajakház,
labdarúgó bázis, asztalitenisz csarnok.

„Emlékérem az 1956-os forradalom és
szabadságharc évfordulója alkalmából”

Tolna Város Önkormányzata az 1956-os események évfordulója alak-
almából emlékérmet alapított. A kitüntetõ díj átadására 2009. október
23-án ünnepélyes keretek között kerül sor.

Az emlékérem odaítélhetõ azoknak a természetes személyeknek,
akik az 1956-os forradalom idején tolnai, vagy mözsi lakosként Tolnán
és Mözsön meghatározó tevékenységet folytattak, vagy Magyaror-
szág területén a szabadságharcban életüket áldozták. 

Az emlékérem adományozására javaslatot a települési képviselõk
és a polgármester tehetnek. A polgármester javaslata megtételekor fi-
gyelembe veszi a civil szervezetek véleményét, ajánlásait. A civil szer-
vezetek ajánlásaikat 2009. június 30-ig juttathatják el az alábbi címre:
Polgármesteri Hivatal, 7130 Tolna, Hõsök tere 1. Fax: 74/443-805.
Az adatlap személyesen átvehetõ a Polgármesteri Hivatal Titkárságán.

dr. Sümegi Zoltán, polgármester

Mintegy húszmillió forintnyi
lakossági vízdíj hátralékot tart
nyilván a Tolna Vízmû Kft. az ál-
tala üzemeltetett hat településen.
Major József, a társaság ügyveze-
tõje érdeklõdésünkre elmondta: a
cég a tisztességes fogyasztók és a
cég mûködõképességének javítá-
sa érdekében a korábbinál inten-
zívebben hajtja be a tartozásokat,
a jogszabályoknak és a szolgálta-
tási szerzõdéseknek megfelelõen.

A jelenlegi, harminc napon túli,
húszmilliós hátralékot mintegy
két-háromszáz ingatlannál tartják
nyilván. A tartozások jellemzõen
20-200 ezer forint közöttiek.

A cég egyébként az elsõ rende-
zetlen számla után fizetési felszó-
lítást küld a fogyasztónak. Ha a
tartozás már meghaladja a kilenc-
ven napot, akkor ún. kikötés elõtti
felszólításra számíthat az ügyfél.
Ha nem reagál, a vízmû megvizs-
gálja, hogy az elõírások szerint a
létfenntartáshoz szükséges napi,

személyenkénti 50 liter vizet mi-
ként lehet biztosítani az adott ház-
tartásnak. Ettõl függõen korlátoz-
zák a vízellátást, vagy kikötik a vi-
zet, elzárják a csapot. Ennek költ-
ségét is az adósnak kell fizetni.

Major József ugyanakkor hang-
súlyozta, hogy nekik sem érdekük
a szolgáltatás megszüntetése. Ám
elõfordul olyan eset, amikor nem
marad más választás. 

A tartozás rendezésére egyéb-
ként több lehetõség van. Indokolt
esetben egyszer kérhetõ a tartozás
részletekben történõ megfizetése,
valamint átütemezése. A késede-
lem viszont kamatfizetéssel jár.

Elõfordulhatnak meghibásodá-
sok, csõtörések is a belsõ vezeté-
ken, amelyek a kifolyt víz miatt je-
lentõs díjnövekedést okozhatnak.
Ezt legkésõbb az észlelés utáni
munkanapon jelezni kell a vízmû
felé. Ilyen esetben a plusz vízdíjat
nem, de az átlag feletti csatornadí-
jat elengedi a cég. Utólagos hivat-
kozást viszont nem fogadnak el.

Ha nincs más lehetõség,
elzárják a csapot

Laptopokat kaptak még húsvét elõtt a tolna-mözsi óvodák. Sterczné
Asztalos Zsuzsa, vezetõ óvónõ elmondta: eddig csak neki volt Internet
csatlakozása, és az óvodák számítógép dolgában is rosszul álltak. Mindez
egy korábbi magánbeszélgetés során vált ismerté Appelshoffer Ágnes al-
polgármester számára, akinek kezdeményezésére a város idei költségveté-
sébe bekerült öt hordozható számítógép megvásárlásához szükséges keret,
illetve az Internet elõfizetés. Az óvodák immár korszerû számítógéppel
csatlakozhatnak a világhálóra, ami megkönnyíti, eredményesebbé teszi
szakmai munkájukat és gyorsabbá válik az információáramlás, helyben is.

Laptopokat és Internetet
kaptak az óvodák

Idén június 20-án lesz a mözsi falunap
Ebben az évben június 20-án, szombaton rendezik a mözsi falunapot
– tájékoztatott Szabó Imre, mözsi alpolgármester. Az is eldõlt már,
hogy a tolna-mözsi lovasnap idõpontja szeptember 5. lesz. A város
mindkét programot pályázat alapján 300-300 ezer forinttal támogatja,
a rendezvények lebonyolításához önerõ is szükséges.

Rendben lezajlott az általános is-
kolai beiratkozás a városban. Hága
Lászlóné, a Wosinsky Mór Oktatá-
si Intézmény (WMOI) igazgatója
elmondta, hogy a három önkor-
mányzati iskola valamelyikébe
összesen 79-en iratkoztak be. Hu-
szonhatan maradnak még óvodá-
ban, nyolcan pedig más települé-
sen lesznek elsõ osztályosok.

A korábbi éveknek megfelelõen
idén is négy elsõ osztály indítását
engedélyezte a képviselõ-testület.
A mözsi I. István iskolába 14 elsõst
írattak be. A Széchenyibe a maxi-
mális 26 fõt, míg a Wosinskyban a
két elsõs osztályba összesen 39-en
fognak járni. A kijelölt iskolának
nem lesz elsõ osztályosa. Hága
Lászlóné azt is elmondta, hogy az
iskolai körzethatárok miatt nem
voltak problémák a beíratás körül.

Kleinné Hága Györgyi, a Szent
Mór katolikus iskola tagintéz-

mény-vezetõje elmondta, hogy is-
kolájukba 17 elsõst írattak be. Ez
minden eddiginél nagyobb létszá-
mot jelent. Leendõ elsõseik között
tizennégy tolnai, két fácánkerti és
egy faddi gyermek van. 

A Széchenyi iskola egészében
szeptembertõl eggyel csökken a
tanulócsoportok száma, mivel két
ballagó nyolcadik osztály helyett
csak egy elsõ indul. Az I. István is-
kolában viszont eggyel több tanu-
lócsoport indul, mivel ismét lesz
nyolcadik osztály. 

A WMOI-ban a gyógypedagógiai
rehabilitációs órák, illetve az egyéni
foglalkozásra szánt órák számának a
törvényben elõírt emelése miatt a pe-
dagógus létszámot két fõvel emelni
kell. A humán bizottság javaslatára a
testület engedélyezte a Széchenyi is-
kola 8. osztályában a közismereti tár-
gyak esetében a csoportbontást, ma-
ximum heti 17 többletórában.

Szeptembertõl
4 elsõ osztály indul

F E L H Í V Á S

Házasságkötések márciusban Tolnán
BAZSONYI MIHÁLY – SINKÓ ILDIKÓ
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Emlékezetes napja marad
Lampek István tolnai hentes mes-
ternek, a Lampekhús Kft tulajdo-
nosának 2009 április 5. E napon,
húsvét elõtt egy héttel – virágva-
sárnap – tartották ugyanis Bábol-
nán az országos sonkafesztivált,
ahová, csakúgy mint sokan az
országból, õ is benevezett. És ha
már elment, hát nyert is. 

Méghozzá nem is keveset. Õ
hozta el ugyanis a sonkabírálat
három kategóriájának egyik fõ-
díját. Ezt a „szeletelt sonka” ka-
tegóriában kapta. Ezen kívül
övé lett az „egész sonka” kate-
gória harmadik helyezése, amik
mellé megkapta még a teljes
árukészletét bemutató mustra
után, a kiállított termékek össz-
benyomását értékelõ, Tatai Ré-
gió Különdíját, amit a Magyar
Gasztronómiai Társaság ajánlott
fel. Hogy örül-e mindennek?

– A legszebb húsvéti ajándékot
kaptam ezzel – válaszolja. – Úgy ér-
zem most jutottam fel a pályám csú-

csára. Bár ezt a minõséget már sok
éve tudjuk, de valahogy most jött ki
a lépés ahhoz, hogy ezt a szakma is
elismerje. És ez nagyon sokat jelent
nekem. Hogy mi ennek a sikernek a
titka? „Csak” három dolog kell hoz-

zá: a szakma szeretete, a hagyo-
mány tisztelete, és a szorgalom. 

Rövid interjúnk lapzárta elõtt ké-
szült, így megígértük a mesternek,
hogy minderrõl beszélgetünk még.
Addig is gratulálunk!               K.Á. 

Sonkából csillagos ötös

09.00–09.30 Térzene és zászlófelvonás a Polgármesteri Hivatal
elõtti téren

10.00–11.30 A Bezerédj Pál Szabadidõközpont és Könyvtár színház-
termében: „Tolna Városért”, „Tolna Város Sportjá-
ért”, „Tolna Város Jó Tanulója–Jó Sportolója” ki-
tüntetõ díjak átadása ünnepi testületi ülés keretében

11.30–12.30 Fogadás a kitüntetettek tiszteletére
13.00–14.30 Tolna történeti tudományos elõadások

• Dr. Érszegi Géza professzor: Tolnavár armálisa
• Appelshoffer Ferenc helytörténész: Tolnavár elhe-

lyezkedése

14.30–15.00 Szünet

15.00–19.00 GYERMEKNAPI RENDEZVÉNY Tolna Város Ön-
kormányzata támogatásával a Bezerédj Pál Szabadidõ-
központ és a Tolnai Gyermek- és Ifjúsági Önkormány-
zat közös szervezésében a szabadidõközpont csarnoká-
ban és parkjában. A programban lesz többek között:
légvár, óriás csúszda, aszfaltrajz, arcfestés, játszóház
különbözõ kézmûves foglalkozásokkal (pl. origami,
gyöngyfûzés, üvegfestés stb), ügyességi játékok.

Jó idõ esetén HABPARTI a Tolnai Tûzoltóság közremûködésével

17.00–17.40 CIRKUSZ FÁBRYCIUSZ – szórakoztató artista mû-
sor gyermekeknek és felnõtteknek.

17.40–19.00 MESEDÉLUTÁN a Szent Mór Katolikus Általános
Iskola tanulóinak közremûködésével
• MESEELÕADÁS – Részletek Lázár Ervin, a Fájós

fogú oroszlán c. mûvébõl (a 2009 évi városi ki mit
tud gyõztes csapatának produkciója 

• A bátor kiskacsa c. Bábjáték
• István király igazsága Vásári játék 4. o.

19.00–20.00 PITTI KATALIN operaénekes és VIRÁGH AND-
RÁS orgonamûvész elõadói estje a Tolnai Római Ka-
tolikus Templomban

A Város Napi és gyermeknapi programok INGYENESEK.

Minden érdeklõdõ polgárt és gyermeket várunk a délelõtti
és délutáni rendezvényekre, valamint az esti koncertre!
Tolna Város Önkormányzata nevében dr. Sümegi Zoltán polgármester

Meghívó
Tolna Város Önkormányzata és a Bezerédj Pál Szabadidõközpont tisztelettel meghívja a város polgárait
2009. MÁJUS 23-ÁN, SZOMBATON a hagyományosan megrendezésre kerülõ VÁROS NAPJA rendezvényeire

TOLNA VÁROS NAPJA

P R O G R A M :

Folytatás az 1. oldalról.
Dr. Sümegi Zoltán polgármester

szerint a barátságban nem az a lé-
nyeg, hogy ki mit ad a másiknak,
bár szerinte inkább Tolna lehet há-
lás az uzoni ajándéko-
kért, például a 2006-
ban kapott, a mostani-
hoz hasonló játéko-
kért, amelyeket a Du-
na-parton állítottak fel.

Úgy vélte, az uzoni-
akkal igazán gyümöl-
csözõ a kapcsolat,
amelybõl a települé-
sek profitálhatnak.
Ennek szép és megha-
tó példájaként említet-
te a mostani „gyerek-
park” felállítását. Egyben remé-
nyét fejezte ki, hogy a játékok so-
káig a mostani állapotukban tudják
szolgálni a gyerekeket.

Ennek érdekében egyébként a
környékre térfigyelõ kamerákat ter-
veznek elhelyezni, a korábban
gyakran tapasztalt  rongálások és

randalírozások visszaszorítása ér-
dekében. Sterczné Asztalos Zsu-
zsanna, a terület képviselõje is arra
hívta fel a figyelmet, hogy meg kell
védeni az ott található értékeket,

amihez a rendõrség, a polgárõrség
közremûködésére és a környéken
lakók jelzéseire is szükség lenne.

A mözsi településrész is hozzá-
járult a környék szebbé tételéhez.
Szabó Imre alpolgármester el-
mondta, hogy tölgyfacsemetéket
ültettek a játszótér köré. 

Újabb játékok Uzonból
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KÖLTSÉGVETÉS,
ZÁRSZÁMADÁS
Elfogadták a tavalyi költségvetés módo-

sítását. Eszerint 15 millió forinttal nõtt a
bevétel, amellyel szemben a polgármesteri
hivatal társadalom- és szociálpolitikai jut-
tatásainak kiadási elõirányzatát növelték.

Három tartózkodással elfogadták az ön-
kormányzat 2008. évi zárszámadását. Avá-
ros bevételei összességében 87,15 száza-
lékra teljesültek, a kiadások 52,81 száza-
lékra. Az önkormányzat 2008. december
31-i záró pénzkészlete 1,215 milliárd fo-
rint, a város szállítói tartozásállománya
összesen 106 millió forint volt tavaly év
végén. Zsinkó Lajos könyvvizsgáló az ülé-
sen elmondta: a zárszámadást hitelesítõ zá-
radékkal látta el, amely úgymond egy
szinttel magasabb minõsítést jelent, mint a
tavalyi. Ezt azért tehette meg, mert a 2008-
as költségvetés egyensúlyban volt, és jelen-
tõs bevételi többlettel zárt. A testület a köt-
vény bankban lekötött részéhez nem „nyúlt
hozzá”, a kötvény utáni kamatkiadás, illet-
ve a lekötött rész kamatbevételének kü-
lönbségébõl adódó kamatnyereségnek kö-
szönhetõen pedig a 2009-es költségvetés is
egyensúlyban van. A könyvvizsgáló java-
solta a testületnek, hogy a lekötött kötvényt
továbbra se költse el a város, mert ez bizto-
sítja a költségvetés egyensúlyát. Pirgi Jó-
zsef, a pénzügyi bizottság elnöke jelezte,
hogy a testület tisztában van ennek jelentõ-
ségével, és nem tervezik, hogy a lekötött
kötvényt más célra használják fel.

Elfogadták a belsõ ellenõrzés tapaszta-
latairól szóló beszámolót. Dr. Sümegi
Zoltán polgármester nagyon fontosnak
nevezte a belsõ ellenõrzést az önkormány-
zatoknál, és megköszönte a belsõ ellenõr
munkáját – annak szigorúságával együtt.

THELENA KFT.
A tavalyi évet 3,845 millió forintos

veszteséggel zárt a Thelena Kft. – derült
ki a társaság 2008. évi beszámolójából.
Ellenzéki részrõl feltették a kérdést, hogy
mi a terve a városnak a kft-vel. A polgár-
mester szerint a gazdasági helyzet romlá-
sa okozta a kft. veszteségét. Hangsúlyoz-
ta, hogy a városnak szüksége van egy
ilyen tevékenységeket (építõipar, közületi
hulladékszállítás, parkfenntartás, piactér-
üzemeltetés, hóeltakarítás) végzõ cégre, a
gazdasági helyzet pedig remélhetõleg ja-
vulni fog. A veszteség miatt nem kívánják
megszüntetni a kft-t. Elfogadták a cég
ezévi üzleti tervét is, amely 1,218 millió
forint adózott eredménnyel számol.

TÉGY
Tudomásul vette a testület a Tolnai

Gyermek- és Ifjúsági Önkormányzat
(TÉGY) elmúlt évi munkájáról szóló tá-
jékoztatót. A TÉGY tavaly a gyermekna-
pi rendezvény mellett új programként a
nyári focisulit is megrendezte.

Módosították a Bezerédj Pál Szabad-
idõközpont és Könyvtár (BPSZK) to-
vábbképzési tervét. A négy órában fog-
lalkoztatott mözsi mûvelõdésszervezõ
továbbképzése ugyanis a központi költ-
ségvetésbõl nem támogatható. 

Törvényi változás miatt felül kell vizs-
gálni a közfeladatok ellátását a város in-
tézményeinél. Az ezzel kapcsolatos dön-
téseket meghozta a testület, illetve módo-
sították a BPSZK alapító okiratát is. 

Az önkormányzat és a részben önálló-
an gazdálkodó költségvetési szervek kö-
zött, a munkamegosztás és a felelõsség-

vállalás rendjét érintõ kérdésekben törté-
nõ megállapodásokról is döntött a testület.

LÕTÉRHASZNOSÍTÁS
Mégsem vásárolja meg a budapesti

Foodtrans Kft. a tolnai lõtér területét.
Mint az ismert, tavaly októberben dön-
tött a testület a terület eladásáról, 80 mil-
lió forintért. Az egykori lõtérrõl a vállal-
kozás homokot szeretett volna eladni az
M6-os építéséhez. A bankgaranciát a
szerzõdés aláírásától számított 15 napon
belül kellett volna benyújtani. Ezt azon-
ban a cég rajta kívül álló okokból nem
tudta megtenni. A testület azóta már két-
szer meghosszabbította a bankgarancia
határidejét. A társaság most május 31-ig
tolta volna ki a határidõt. A képviselõk
azonban két tartózkodás mellett úgy
döntöttek, hogy az önkormányzat most
már eláll a szerzõdéstõl.

Az ülésen elhangzott: a terület értéke-
sítésével kapcsolatban a rendezési terv
módosítása százezer forint nagyságrendû
kiadást igényelt az önkormányzat részé-
rõl, míg a terület kitûzése mintegy fél-
millió forintot. Igaz, ahhoz, hogy az in-
gatlan forgalomképes legyen, ezeket az
elõkészítõ munkákat mindenképpen el
kellett végezni. Ez év elején jelentkezett
a lõtér hasznosítására egy helyi cég is. A
testület februárban úgy döntött, hogy
amennyiben a Foodtrans-szal kötött szer-
zõdés megszûnik, megállapodást kötnek
a tolnai vállalkozással. A cég által kiter-
melt homokért az önkormányzat leg-
alább 60 millió forintot szeretett volna
kapni. A cégtõl azonban a döntés óta nem
kapott hivatalos visszajelzést a város. 

HULLADÉKTÁRSULÁS
Elfogadták a Dél-Balatoni és Sió-völ-

gyi szilárd hulladékgazdálkodással kap-
csolatos társulási megállapodást és ala-
pító okiratot. Mint azt megírtuk, a testü-
let korábban döntött arról, hogy a város
is belép a társulásba. A társulási megál-
lapodás tervezetét azonban nem fogad-
ták el, mivel annak egyes pontjait nem
találták jogszerûnek. Az észlelt hibákról
azonban idõközben egyeztetések voltak,
illetve kijavították õket.

Egy tolnai bádogossal, illetve egy he-
lyi építési vállalkozóval köt szerzõdést a
város a Bajcsy-Zsilinszky utcai, az egy-
kori laktanya mellett található kápolna
felújítására, összesen mintegy hétszázöt-
venezer forint értékben. 

LOVASNAP, FALUNAP MÖZSÖN
A június 20-án rendezendõ mözsi fa-

lunap megrendezésére a mözsi Ferenczi
Kiss István, a szeptember 5-i tolna-mözsi
lovasnap lebonyolítására a mözsi Kardos
Viktor sikeresen pályázott a városhoz,
300-300 ezer forint támogatásra. A prog-
ramokat idén õk fogják rendezni.

MELEGVIZES KÚT
Pályázatot ír ki az önkormányzat az

egykor a Duna-parton mûködõ artézi kút
megfúratására. A városvezetés ugyanis
úgy látja, hogy egy melegvizes kút na-
gyon sok lehetõséget rejt magában. Az
elõzetesen becsült költség mintegy 14
millió forint. Appelshoffer Ágnes alpol-
gármester szerint egy melegvizes kút a
városüzemeltetésben is megtakarításokat
hozhatna. Németh István javasolta, hogy
szervezzenek közadakozást a költségek
csökkentése érdekében.

ÚJ KAPU, KISEBBSÉGI IRODÁK
A városháza Árpád utcai bejáratát ko-

vácsoltvas kapura cseréli az önkormány-
zat. Ezen kívül az Árpád utcai oldalon le-
võ kerítést is átalakítanák, egy nagyjából
másfél méter magas tömör fal felett ková-
csoltvas kerítéselemeket elhelyezve. Ezál-
tal kinyílna, láthatóvá válna a városháza
belsõ udvara is, amelyet ezekkel a fejlesz-
tésekkel párhuzamosan rendbetennének.
A polgármester arról a tervrõl is beszá-
molt, mely szerint a belsõ udvaron levõ
melléképület átalakításával dupla garázst
alakítanának ki, illetve a roma és a német
kisebbségi önkormányzatnak irodákat is
létrehoznának. Vannak elképzelések a
polgármesteri hivatal pincéjének haszno-
sítására is. A kovácsoltvas elemeket, csak-
úgy, mint a Bajcsy utcai kápolna kapuját,
tolnai vállalkozótól rendeli meg a város,
legfeljebb hárommillió forint értékben. 

NEM VESZIK MEG A DRÁGA
TELKEKET
Nem vásárolja meg a Wosinsky iskolá-

val szomszédos Sport utcai két telekrészt
az önkormányzat – döntöttek a képviselõk.
Korábban egy 800 és egy 500 négyzetmé-
teres földterület megvásárlása vetõdött fel.
Egyrészt, mert a városi sportcsarnok mel-
letti pályákon zajló kispályás focimeccse-
ken gyakran átrúgják a labdát a szomszé-
dos ingatlanok területére, ami zavarja a tu-
lajdonosokat. Másrészt pedig a földterület
megvételével növelni lehetett volna a bõ-
vítés elõtt álló iskola alapterületét. A város
elvégeztette a két ingatlan értékbecslését,
amely külön-külön nem egészen 11 millió
forint lett. A két ingatlan tulajdonosa azon-
ban egyenként kb. 16 millió forintot kért a
telkekért. A képviselõ-testület azonban a
tulajdonosok által kért áron nem vásárolja
meg a területrészeket. 

A Bogyiszlót elkerülõ út megfelelõ vo-
nalvezetésének kialakításának érdekében
szükség van a két településhez tartozó,
szomszédos ingatlanok területrendezésére.
Bizonyos részeket elcserél a két önkor-
mányzat, de ennek során Tolna 767 négy-
zetméterrel „jobban jár”. Ezt a részt
Bogyiszló térítésmentesen átadja Tolná-
nak. A testület ehhez is hozzájárult.

SEGÍTSÉG A
VÁROSSZÉPÍTÕKNEK
A Városszépítõ Alapítvány kezdemé-

nyezésére tavaly nyáron elkészült a Kálvá-
ria Kápolna megvilágítása. Ez nettó 700
ezer forintba került. Az alapítvány koráb-
ban vállalta, hogy ebbõl az összegbõl net-
tó 536 ezer forintot átad az önkormányzat-
nak. Az alapítvány azonban ennél csak 70
ezer forinttal kevesebbet tudott összegyûj-
teni, így kérte az önkormányzatot, hogy a
hiányzó összeget a város pótolja. A testület
ennek megfelelõen módosította az ezzel
kapcsolatos korábbi határozatát.

VÉRVÉTEL, FIZIKOTERÁPIA,
ORVOSI ÜGYELET
A vérvétel és a fizikoterápiás kezelé-

seket ellátó közalkalmazott egészségügyi
okokból már egy ideje nem tudja ellátni
feladatát, ezért továbbra is gondoskodni
kell a helyettesítésérõl. Az eddigi helyet-
tesítõk jól végezték feladatukat, így to-
vábbra is õket bízta meg a város a helyet-
tesítéssel. A vérvételt Manzinger Mari-
ann, a fizikoterápiás kezeléseket a Nörsz
Bt. végzi május 25-tõl is, amíg a közal-
kalmazott táppénzen lesz. 

Új szerzõdést kötöttek az orvosi ügye-
leti szállításra. A vállalkozói díj az inflá-
ció emelkedése miatt mintegy 50 ezer fo-
rinttal, az ügyeleti idõ hosszabbodása mi-
att pedig mintegy 30 ezer forinttal emel-
kedik, összesen havi 915 ezer forintra.

Amennyiben kiírják a Partnerség az
egészségért címû uniós támogatású pá-
lyázatot, akkor a város támogatja, hogy
arra pályázatot nyújtson be a Bezerédj
Pál Szabadidõközpont. Errõl is döntött a
testület.

KÉPVISELÕK A
KURATÓRIUMBAN
Szabó Imre mözsi alpolgármestert és

Németh István tolnai képviselõt jelölte a
testület a Tolna Megye Temetõiért Ala-
pítvány kuratóriumi tagjának. A kurató-
rium néhány tagja ugyanis lemondott,
más tagokat pedig visszahívtak. Takács
János, aki korábban tagja volt a kurató-
riumnak, nem ajánlotta, hogy a testület
tagjai képviselõi minõségükben részt ve-
gyenek egy magánalapítvány munkájá-
ban. A polgármester viszont úgy ítélte
meg, hogy nem baj, ha a temetõvel kap-
csolatos ügyekre testületi tagok is job-
ban rálátnak. 

Megállapodást köt a város a Szek-
szárdi Polgári Védelmi Kirendeltséggel,
polgári védelmi feladatok végrehajtása
tárgyában. Ennek kapcsán az önkor-
mányzat évente 25 forintot fizet minden
lakos után a kirendeltségnek. 

BESZÁMOLTAK A
BIZOTTSÁGOK
Elfogadta az ügyrendi és jogi bizott-

ság 2008-as beszámolóját a testület.
Herczig Zoltán azt mondta, hogy szük-
ség lenne a bizottságba ellenzéki képvi-
selõkre is. Tekintve, hogy jelenleg a bi-
zottság mind a három tagját a Fidesz-
frakció adja. A polgármester úgy fogal-
mazott: a többségi frakció hajlandó
megszavazni a szocialista frakció által
jelölt személyt, várják tehát a szocialis-
ták javaslatát. 

A humán bizottság elmúlt évi munká-
járól szóló beszámolót is vita nélkül el-
fogadták, csakúgy, mint a pénzügyi és
gazdasági bizottságét. A polgármester
mindhárom bizottságnak megköszönte a
munkát. 

A humán bizottság márciusi ülésén 19
szociális kölcsön iránti kérelmet bírált
el. Ezek közül 12 kérelmet elutasított,
négyet támogatott, összesen 171 ezer fo-
rint erejéig, három kérelem esetében pe-
dig hiánypótlást rendelt el. Két átmeneti
segélykérelmet is elbíráltak, egyet támo-
gattak, egyet elutasítottak. 

TÖBB ADÓ FOLYT BE
Az eredetileg tervezettnél közel tizen-

három százalékkal több adót szedett be a
tolnai önkormányzat az elmúlt évben. A
helyi iparûzési adóból 190 millió forint
helyett 205 millió folyt be. A magánsze-
mélyek kommunális adójából három és
félmillió volt a többlet a tervezetthez ké-
pest, ebbõl az adónembõl 31,5 milliót
szedtek be. A gépjármûadót több, mint ti-
zenötmillió forinttal teljesítette túl a la-
kosság: 70,3 millió a bevétel. Késedelmi
pótlékból is valamivel több, kétmillió he-
lyett 2,4 millió folyt be a város kasszájá-
ba. Az összes helyi adóbevétel így a ter-
vezett 275 millió helyett 310 millió forint
lett. A testület elfogadta a tájékoztatót.

Megfúratja az artézi kutat a város
Az április 30-i képviselõ-testületi ülés egyik, közérdeklõdésre leginkább számot
tartó döntése volt, hogy a város megrendeli a Duna-parti artézi kút megfúratását.
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A középkorban a halászat földes-
úri kiváltság volt, a földbirtokosok
bérlõk útján gyakorolták. Tolnán a
Festetics család saját halászokat al-
kalmazott a 18. sz. végén, de léteztek
már ekkoriban is bérlõtársaságok: Va-
lentin Mosbacher, Peter Horváth,
Elisabeth Graf, jó üzletnek bizo-
nyult a halkereskedés és halászati
eszközök értékesítése. 1834-tõl ha-
lászcéhek alakultak. A halászat sze-
zonja õszre, télre esett, a böjti idõ-
szakban megélénkült a halfogyasz-
tás. 1851-ben Tolnán 79 halász élt;
51 mester, 13 segéd és 15 inas. A
halászat valószínûleg a szegény em-
berek foglalkozása volt és legtöbb-
ször apáról fiúra szállt. A 19. szá-
zadban a halászcéh kizárólag néme-
tekbõl állt; Isgum, Jilling, Schaffer,
Martz, Bildheber, Schaller,
Wittinger. Tolnán 3 céh is mûkö-
dött, a legjelentõsebb családok az
Isgumok és Schillingek, õk saját
vízzel is rendelkeztek, az államnak
bérleti díjat fizettek. A nagy halász-
dinasztiák utolsó sarjai, akik még
ezt a mesterséget tanulták, halkeres-
kedõként folytatták az életüket, de
fiaik már más pályát választottak.
Többségük, mint sporthorgász ma
is visszatér a vízhez. A tolnai céhek-
rõl annyit tudunk, hogy mestert
évente választottak, az inasok pedig
a hatodik osztály elvégzése után 2-3
évet tanultak. A felszabadult inas-
nak nagyon sok mindenhez kellett
értenie: pl. hálózás, varsafogás, ki-
tevés, többféle hálót kötni, mesterré
váláshoz vizsgát kellett tenni. A ta-
nulóidõ letelte után legénnyé vált és
vándorútra kellett mennie. A tolnai
legények Apatinba, Zimonyba,
Pancsovára, Kopácsra, Vácra, Esz-
tergomba, Komáromba szegõdtek.
Sokan nem is tértek vissza, hanem
hajóssá váltak. Mielõtt útnak indul-
tak, vándorládát kellett csináltatni-
uk (világoskék alapon, két arany-
ponty szájában virággal, közte pe-
dig a legény neve és az évszám).
Mivel a halászathoz szükséges esz-
közök igen drágák voltak, kisebb
csoportosulások jöttek létre. Tolnán
a rokonsági kapcsolatok képezték a
szükséges alapot. Ez a szokás a cé-
hek felbomlása után is megmaradt,
6-10 mester állt össze, közülük egy, a
fõbérlõ intézte a hivatalos ügyeket.

A 18. sz. végén kezdték használ-
ni a deszkaladikot, de még évtize-
dekig az eresz alá felakasztva õriz-
ték a fából ásott csikliket. A tolnai
halászok fõként deszkabárkát

(nyargaló- és álló) használtak. A
legutolsót még 1980 végéig láthat-
tuk a Duna-parton, sõt halat is
vásárolhattunk benne. A kis-
bárkát nevezték csinág-
linak is, a nagyobb bár-
kák 2-4 mázsa hal befo-
gadására voltak alkal-
masak, bluncen vagy
pluncen vagy hálósbár-
ka néven ismeretesek. 

Tolnán fõként a ke-
rítõ halászat terjedt el.
A nagy hálóval 10-12
ember dolgozott. Min-
denki tudta, hol halász-
hat, honnan kezdõdik a
másik céh területe. 

A halászünnepeket Tolnán
tartották meg legtovább, Péter-
Pálkor minden halász misére
ment, ez volt a halászmise, ezen a
napon szabadultak az inasok. Este
valamelyik mester házánál rendez-
tek mulatságot, külön a nõsek, kü-
lön a nõtlenek. A halászok általá-
ban tanyán éltek, nádból, késõbb
vályogból épült házban, ahol 6-8
ember fért el. Középen a tûz felett
4 ágas fa állt a száradó tüzelõnek,
szikrafogó, sokáig csak szalmán

aludtak, késõbb vittek oda ágyat.
Heti, kétheti ciklusokban tértek
vissza Tolnára. Munkarendjük szi-
gorúan beszabályozott volt, a kerí-
tõhálózásnál egy mester laptárosnak
maradt a parton, a kormánynál a
mester, az orr- és a harmadik evezõ-
nél az inasok, középen a legények
eveztek. A kormányos mellett mit-

fárer (háló kihúzáshoz) Hálóterí-
tésnél a laptárosmester szedte ki a
hálót a dorongra, 2-2 legény a
„terítsplaccra” terítette, a hálómes-
ter a „terítsfára” szúrta fel. A legé-
nyek ladikmosást, takarítást vé-
geztek, ebédnél a mester gyúrta a

tésztát, a legény fõzte a halat, az
inas terített és mosogatott. Az as-
szonyok feladata volt az árulás, az
apróhalakat a fejükön kosárban
hordva járták körbe Tolnát. A mes-
terek idõs korukig céhtagok vol-
tak. A halász célja az volt, hogy
idõs korára vehessen egy kis szõ-
lõt, ami megélhetést nyújt. 

A céhéletnek az elsõ világháború
vetett véget, az öregek elhaltak, a
fiatalok már nem tudták feléleszte-
ni a régi szellemet, a lakosság (fér-

fiak, nõk és gyermekek) azon-
ban a mai napig õrzi azt a szo-

kást, hogy szeretnek elmé-
lyülten ülni a Duna-parton
és horgászni. Ünnepnap-
okon sosem maradhat el a
halászlé, ám legtöbb ház-
ban péntekenként is ha-
lászlé kerül az asztalra. 

A halászatra igazából
az 1847-ben megkezdett
Duna átvágása mérte a

csapást és a hajóséletnek
is az vetett véget. Egy idõ-

re elcsendesedett a város,
hisz a vízi forgalom, a hajózás

végképp megszûnt, azt azért
még sem mondanánk, hogy nyu-
galmas mederben folyik az éle-
tünk, hisz ma is lüktetõ élet jel-
lemzi Tolnát. A városon óriási az
átmenõ forgalom, olyan nyüzs-
gés, pezsgés tapasztalható, ami a
régmúltban soha nem volt tapasz-
talható.                             Burma

Forrás: Bucher Andrea: A tolnai halá-
szok és a halászcéh története különös
tekintettel a 18-19. századra.

Hej halászok, halászok
Avíz melletti települések legfõbb jellemzõje, hogy a víz

sok család egész életét meghatározza, hiszen legfõbb te-
vékenységük is ebbõl fakadt, úgy mint hajózás és halá-

szat. A Duna évszázadokon keresztül jótékonyan befolyásolta
a tolnaiak életét, az õsrégi szokásokból néhány mind a mai na-
pig megmaradt. Az ünnepi étkek közül egy igazi tolnai aszta-
láról soha nem hiányzott a halászlé, melyet legtöbbször ma is
a férfiak fõznek bográcsban. Tekintsünk vissza a kezdetekre. 

Lapunk visszatérõ, szívünk-
höz közel álló témája figyelem-
mel kísérni az egykori dunai
szimbólum újraéledését, az
épülõ halászbárkát. A két fá-
radhatatlan hajóépítõt, Koncz
Ákost és Bajor Lászlót csakúgy
mint egy hónapja, most is a Tol-
na Borház udvarán berendezett
„dokk”-ban találtuk.

– Azzal együtt, hogy a munka
látványos részén már túl vagyunk
– teljesen szerkezetkész a hajó –,
van némi izgalom bennem, hogy
a május végi város napjára ké-
szen leszünk-e. Most ugyanis az
aprómunkák pepecselõs idõszaka
következik, ami rengeteg idõt el-
vesz. De azért igyekszünk és bi-
zakodunk. Jelenleg a dekk palán-
kolása, magyarul a fedélzet desz-
kaborítása folyik – mondta a
nyugdíjas tengerészkapitány,
Koncz Ákos. Ezután jön majd az
éppen készülõ far- és orrtõke be-

építése, amit hamarosan a bárka
fülkéinek a befejezése követ. 

– A far- és orrtõkék a fahajók
díszei is egyben. A miénk hogy
fog kinézni?

– Szakasztott olyan lesz, mint
az utolsó, volt tolnai halászbár-
káé. Ennek a csigája ugyanis
fennmaradt, aminek a mása ké-
szül most Iregszemcsén, Domo-
kos Árpád fafaragó mûhelyében.

– Mi volt a legnehezebb feladat
idáig?

– A görbített síkok összehozása,
a hajóoldal ívelése. Erre, az egyko-
ri hajógyárakban voltak fahajlító
gõzölõkamrák, amit itt a fizikai erõ-
nek kellett helyettesíteni. Pár padlót
el is törtünk, mire ez sikerült. De
könnyebbség, hogy ennél a bárká-

nál, mivel nem úszó-közlekedõ
alkalmatosság lesz, az
iszkábolás és dugárolás el-
maradhat. Vagyis nem kell a
réseket tömíteni.

Az ártézi kúti Duna sza-
kaszon, a Magaspart utcai

csapadékvíz-csatorna és a
vízszínpad között fog ringani

majd.                                 ká

Bárkalesõben

Nemsokára 
ott ring a Dunán
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A Mözsi Mûvelõdési
Ház május 

havi programja

Állandó programok hetente:

Hétfõ: 18.00-20.00 német nem-
zetiségi kórus 

Kedd: 17.00-18.30 hastánc 
18.30-20.00 jóga

Csütörtök: 17.00-20.00 székely
néptánc

Péntek: 18.00-20.00 német nem-
zetiségû néptánc

MESÉLÕ FÉNYKÉPEK. Ke-
ressük a településrészrõl készült
régi fotókat, melyekbõl kiállí-
tást szervezünk. 

Májusi elõzetes:

Fiataloknak, és felnõtteknek
kézmûves foglalkozást szerve-
zünk Samu Éva vezetésével. Je-
lentkezni lehet a 440-450-es te-
lefonszámon. A foglalkozás díja
az elkészített tárgy anyagköltsége.

Júniusi elõzetes:

2009. június 5 pénteken 16.00
órakor Az élõ népi kultúra tár-
gyai címû kiállítás megnyitójára
kerül sor. A kiállítást megnyitja:
Mözsi Szabó István festõmû-
vész. A kiállításon Horváth
Tiborné kékfestõ, Rottler Ádám
kosárfonó valamint Szefcsik
Sándor esztergált famunkáit te-
kinthetik meg az érdeklõdõk. A
kiállítás június 5-19-ig lesz láto-
gatható, munkanapokon 12.00-
20.00 óra között .

Programjainkra minden érdek-
lõdõt szeretettel várunk! A meg-
hirdetett programokról érdek-
lõdni lehet munkanapokon
16.00-20.00 óra között a 440-
450-es telefonszámon. 

FIGYELEM!
Megváltozott a mözsi Civilház
nyitvatartási rendje. Az intéz-
mény 2009. május 4-tõl délelõtt
10.00-12.00 között, délután
16.00-18.00 óráig várja az ér-
deklõdõket. 

1848-49.  Forradalom és szabad-
ságharc Magyarországon.Lelkes,
nagyhangú tömeg a pesti utcákon,
szívhez szóló toborzóbeszédek, gyü-
lekezõ hadak Pákozdnál, gyõzelem,
vereségek, újabb gyõzelmek. Majd
vereség, aradi 13, megtorlás. Kellett
ez a magyarnak? Gróf Széchenyi Ist-
ván engedte ki a szellemet a palack-
ból, de õ nem ezt akarta. Õ magyar
nyelvet, önkéntes örök-
váltságot, hitelt, békés
építkezést, végül nemzeti
függetlenséget akart.

Ma már tudjuk: Neki
volt igaza. Hát akkor kel-
lett nekünk Petõfi, Jókai, a
nemzeti színû kokárda, a 12
pont, a Nemzeti dal, Kos-
suth nimbusza, a dicsõsé-
ges tavaszi hadjárat, a
Habsburgok trónfosztása?

Igen! Mégis! Kellett!
Kellett, mert ettõl va-

gyunk ma is magyarok.
A nemzeti színû kokár-

da hozott össze az idén is gyereket és
felnõttet a mözsi Mûvelõdési Házba,
ahol Györökné Ökrös Marianna,
Szüszné Tóth Katalin tanítónõ és ta-
nítványaik szívet melengetõ, megha-
tó mûsorával emelkedett lélekkel
emlékezhettünk a 48-as hõsökre. 

1848. öröksége tanítja meg az uno-
kákat leborulni a nemzet nagysága és
apáink, dédapáink sírja elõtt. Ezt tettük
mi is. Az ünnepély után együtt vonul-
tunk az emlékparkba, ahol elhelyeztük
az emlékezés virágait.

Iskolánkban már régi hagyomány,
hogy tavasszal „nyílt” hetet tartunk.
Március 16-20-ig a szülõk gyerme-
keikkel együtt újra beültek az iskola-

padba. Megnézték, hogyan szerepel
csemetéjük egy-egy órán.

A leendõ elsõs tanulók és szüleik
is meglátogattak bennünket. Meg-
nézték az iskolát, megismerkedtek a
tanító nénikkel. Ezután egy közös
ovis-elsõs órán vettek részt. Itt a pi-

cik a játékos feladatokkal bizonyí-
tották „érettségüket”. Néhányuknak
annyira megtetszett az iskolás élet,
hogy már nem is akartak visszamen-
ni az oviba.

A tavalyi „vitézkedés” után
Arany János: Toldijából méretõd-
tek meg Mözsön a város 6. osztá-
lyos tanulói. Játékos feladatokkal
igyekeztünk visszavinni gyermeke-

inket a XIV. század ko-
rába. Az ismeretek bõ-
vítése mellett jót játszot-
tunk, s egy vidám dél-
utánt töltöttünk együtt.

A verseny szoros
eredménnyel zárult: 1.
Széchenyi István Általá-
nos Iskola (88 pont), 2.
Wosinsky Mór  Általá-
nos Iskola (82 pont), 3.
I. István Általános Isko-
la Mözs (81 pont).

Ha tavasz, akkor ta-
nulmányi versenyek so-

rozata. A nyitó versenyek
között a Bendegúz NyelvÉsz   me-
gyei fordulóján, március 27-én Lóki
Hanna és Tomecskó Mara 1. osztá-
lyos tanulók képviselik iskolánkat.
E mellett számos városi, város kör-
nyéki és országos tanulmányi ver-
senyre is készülünk.

Hírek az I. István Általános
Iskola tanulóinak életébõl

A hatodikosok a Toldival vitézkedtek

Civilek a
színpadon
A mözsi mûvelõdési házban ápri-

lis 25-én, Civilek a színpadon címû
mûsor került megrendezésre. A fel-
lépõk kellemes, szórakoztató idõtöl-
tést nyújtottak az érdeklõdõ közön-
ségnek. A színpadon látható volt
ének és tánc, más-más stílusban.

Elõször a Mözsi Nyugdíjas Klub
Színjátszó Csoportja lépett a szín-
padra, akik egy rövid vicces jelenet-
tel szórakoztatták a közönséget.
Õket a Mözsi Német Nemzetiségi
Klub Kórusa követte. Elõadásukat a
harmonika kíséret mellett a hallga-
tóság lelkes tapsa is kísért. Ezt köve-
tõen ismét a nyugdíjasok léptek fel,
akik a 20. század elejének egyik leg-
népszerûbb tánczenéjére charlestont
táncoltak. Pihentetésül Lemle Mari-
ka a 40-es, 50-es évek hangulatát
varázsolta dalaival a színpadra. A
délutánt az AMARIN Hastánccso-
port zárta akik, a titokzatos keleti
kultúra egy piciny szeletét tárták a
közönség elé. Akik ellátogattak a
mözsi mûvelõdési házba ezen a na-
pon, azoknak egy üdítõ, jó hangula-
tú kikapcsolódásban volt részük.
Elõre láthatóan a programnak õsszel
lesz folytatása, melyre szeretettel
várjuk az érdeklõdõket.
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A Környezetvédelmi Program bemutatása 
4. rész: A közlekedés környezeti hatásai

Tolna környezetvédelmileg
egyik legellentmondásosabb kér-
déséhez, a közlekedéshez érkez-
tünk. Tolna városára igazán el-
mondható, hogyha a közlekedés-
bõl származó problémák megoldá-
sait kezdjük el keresni, akkor egy
ördögi körben találjuk magunkat.

Ugyanis ennek a környezeti hatá-
sai érzékelhetõek leginkább a lakos-
ság számára. Hol mert használja,
hol mert elviseli a mások által tör-
tént használat következményeit.
Minden ember érzi a szagát (lég- és
porszennyezés), hallja a hangját
(zaj- és rezgéshatásai), látja a város-
képre tett hatásait (területfoglalás,
zsúfoltság). És hogy miért nevez-
tem ördögi körnek? Mert a közleke-
dés helyi probléma, az látja, érzi,
hallja, aki közvetlenül mellette él.
Azonban az utak nagy része (fõ-
utak, bekötõ utak) állami tulajdon-
ban vagy a megyei közútkezelõ
fenntartásában. Így a helyi önkor-
mányzat közlekedést befolyásoló,
szervezõ, szabályozó lehetõségei
korlátozottak. Mindazonáltal azért
van mit tenni. A legnagyobb lehetõ-
séget a felesleges autózás csökken-
tése jelenti. Egy-egy gyaloglós vagy
kerékpáros nap beiktatása a benzin
megtakarításnál sokkal nagyobb ha-
szonnal jár, a környezetünkért és sa-
ját egészségünkért pedálozunk!

A kitûzött célok itt egyértelmû-
ek: meg kell állítani a közlekedés-
bõl származó növekvõ szennyezé-
seket, majd hosszútávon a csök-
kentést kell elõtérbe helyezni. 

A tolnai lakossági felmérés ada-

tai szerint a válaszadók ?-ét zavar-
ja, vagy nagyon zavarja a forgalmi
eredetû zaj, és ennél is nagyobb
mértékben (84%-ban) a forgalmi
zsúfoltság. A forgalom zavaró ha-
tása elsõsorban a várost ÉK-DNY-i
irányban átszelõ 5112. számú
összekötõ út átkelési szakaszán
(Ady-Alkotmány-Deák F.-Szekszár-

di-Arany J.-Dombori utcákban),
illetve a bekötõ utak mentén jelen-
tõs. Itt a forgalom csökkentésének
egyik lehetõsége a Bogyiszlót el-
kerülõ, Fadd-Dombori kikötõhöz
vezetõ elkerülõ megépítése, mely-

nek még idén meg kell történnie.
Az út elkészülte után a teherforgal-
mat át kell terelni, és ezzel párhu-
zamosan az átmenõ teherforgalom
súlykorlátozására is szükség lenne.

A tolnai közlekedés másik nagy
problémája, hogy az 5112-es ösz-
szekötõ út tolnai átkelési szaka-
szán a szabálytalanul parkoló sze-

mély- és tehergépkocsik rendsze-
resen akadályozzák a kerékpáros
és gyalogos közlekedést. 

A Tolna központi részén jelent-
kezõ szabálytalan parkolások okát
keresve felmértük a 300-400 méter
sugarú körben található parkolók
számát. Megállapítható, hogy a
több száz parkolóhelybõl (Penny:
120 db, OTP: 40 db, Fáy tér: 40 db,
Hõsök tere: 50 db, Piactér: 120 db)
még a legnagyobb forgalom esetén
is mindig van üres hely. A megkér-
dezettek véleménye szerint a város-
központ parkolási gondjait tájékoz-
tatással, rendszeres rendõri jelenlét-
tel, a tilosban parkolók szabad par-
kolóba terelésével és legvégül
rendszeres bírságolással lehetne
megoldani. Ennek a végleges rend-
behozatala igazán fontos feladat
lenne, hiszen sok esetben a kerék-
pározástól veszik el a lakók kedvét,
ha folyton kerülgetniük kell a sza-
bálytalanul parkoló autókat, ami
több esetben baleset veszélyes.

A balesetmentes kerékpározás
lehetõségének megteremtése a
Szekszárd-Tolna-Dombori szaka-
szon komoly elõrelépést jelenthet-
ne a városnak, így ennek sürgeté-
sét, a pályázati lehetõségek kere-
sését kiemelkedõ önkormányzati
feladatnak látjuk. 

Öko-Eco Bt.  

TISZTELT TOLNAI ÉS
MÖZSI POLGÁROK!

Tolna Város Önkormányzatának Képviselõ-testülete

2009. MÁJUS 14-ÉN (CSÜTÖRTÖKÖN)

KÖZMEGHALLGATÁST tart.
A közmeghallgatás témaköre: 

A településfejlesztés aktuális kérdései.
A közmeghallgatás helye:

Wosinsky Mór Oktatási Intézmény
SPORTCSARNOK, Tolna, Sport u. 15/A.

A közmeghallgatás kezdési ideje: 19.00 óra
dr. Sümegi Zoltán, polgármester

Tisztelt Választópolgárok! 
Az Európai Unió polgáraiként
2009. június 7-én az Európai Par-
lament hazánkat képviselõ 22
tagjának megválasztásában ve-
hetünk részt. A választáson részt
vehet minden olyan polgár, aki a
névjegyzéken szerepel.
A választáson kizárólag pártok ál-
líthatnak listát, Ön ezekre a listák-
ra szavazhat. A választás egyfor-
dulós, a pártok listáit a megszer-
zett szavazatok arányában illeti
meg a mandátum. Csak az a lista
juthat mandátumhoz, amely leg-

alább az érvényesen szavazók
5%-ának támogatását elnyerte.

VÁLASZTÁS
A választás 6 órától 19 óráig tart.
Szavazatát a szavazókörben, a
szavazatszámláló bizottság által
lepecsételt szavazólapon adhatja
le. Érvényesen szavazni a lista ne-
ve felett lévõ körben elhelyezett,
egymást metszõ két vonallal lehet.

Mozgóurnás választás
Az a mozgásában korlátozott vá-
lasztópolgár, aki nem tudja felkeres-

ni a szavazókört, írásban mozgóur-
nát igényelhet. Kérelmét a szavazás
napját megelõzõen a jegyzõhöz, a
szavazás napján a szavazatszámlá-
ló bizottsághoz kell eljuttatnia.

Az európai parlamenti választá-
sokkal kapcsolatos további kér-
déseikre az alábbi elérhetõségen
kaphatnak választ:
Helyi Választási Iroda: Ezerné
dr. Huber Éva jegyzõ, a Helyi
Választási Iroda vezetõje
7130 Tolna, Hõsök tere 1., tele-
fon: 74/540-800.

A TolnaAirNet
ajánlata:

Sebesség             Ár/Hónap

I. csomag:  512/128 kbps  3490 Ft/hó

II. csomag:  1024/256 kbps  4490 Ft/hó

III. csomag:  1536/384 kbps  5490 Ft/hó

TolnaAirNet
INTERNET SZOLGÁLTATÁS
MOST A BEKÖTÉSI DÍJ INGYENES!!!
• nincs hûségnyilatkozat • 
• korlátlan adatforgalom • 

A szolgáltatás igénybevételéhez nem szükséges se telefon,
se kábeltelevízió, így járulékos költségek nem keletkeznek.
Egyedi vagy nagyobb sávszélesség igény esetén, részletes tájékozta-
tásért kérjük keresse ügyfélszolgálatunkat az alábbi telefonszámon.
Tel.: 06-30/365-9314     www.tolnaairnet.hu

2009. június 7.EURÓPAI PARLAMENTI VÁLASZTÁS

A kerékpárosokat gyakran tilosban
parkoló autók akadályozzák
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– Fontos célja a ki mit tud-
jainknak, hogy a diákok számára
olyan alkalmakat biztosítsunk,
ahol megmutathatják magukat –
mondta Kleinné Hága Györgyi, a
Szent Mór katolikus iskola tagin-
tézmény vezetõje annak kapcsán,
hogy az iskola immár hatodik al-
kalommal rendezett efféle kulturá-
lis seregszemlét. 

A ki mit tud iskolai fordulóját
március 5-én tartották, amikor is
huszonhat produkciót adtak elõ a
gyerekek. A verseket, dalokat,

hangszeres elõadásokat és több
színpadi darabot összesen kilenc-
venhét gyerek adta elõ, azaz szinte
az iskola valamennyi diákja fellé-
pett. A zsûri által legjobbnak ítélt
produkciókat a másnapi, március
6-i városi megmérettetésen is elõ-
adták.

A városi ki mit tud eredményei a
következõk voltak.

Ének: 1. Koller Tímea-Szabó
Mónika (Szent Mór) 2. Simon
Ádám (Széchenyi iskola) 3. Szán-
tó Gergõ (Wosinsky iskola).

Vers: 1. Kostyál Boglárka 2.
Aranyos Kevin, 3. Radics Tamás
(mindhárman Széchenyi).

Próza: 1. Zsolnai Beatrix  2.
Varga Krisztián 3. Hochsteiger
Viktória (mindhárman Széchenyi).

Zene: 1. Szalkai Gergõ 2-2.
Ziegenheim Dorina-Varga Noémi,
illetve Koller Tímea (Szent Mór).

Színdarab: 1. Szent Mór, 2. osz-
tály (A fájós fogú oroszlán), 2.
Széchenyi (Hûbele család ki mit
tudja) 3. Szent Mór színjátszó cso-
port (Sün Balázs).

Sokan sokmindent tudtak

A katolikus
iskola aján-
dékmûsora
Gerjenben

Kedves meglepetésben volt
részük a gerjeni óvodába járó
gyermekeknek április 7-én. A
Szent  Mór katolikus iskola
színjátszó csoportjának hét
tagja érkezett meg a gerjeni
önkormányzat kisbuszával,
hogy bemutassa  A bátor kis-
kacsák c. bábdarabot. 

Az esztétikus bábfigurák, a
gyermekek kitûnõ elõadása, no
meg maga a mese meghozták a
sikert a kis elõadóknak. Az ovi-
sok nevetéssel, tapssal, izgatott
közbeszólásokkal fejezték ki
tetszésüket. 

Szeretnénk megköszönni a
gyermekeknek, az õket felkészí-
tõ pedagógusoknak, Baller
Mihálynénak és Kollerné Illés
Gabriellának, hogy eljöttek hoz-
zánk, ezzel színesebbé tették az
ünnepi készülõdésünket.     (fck)

Idén is rendezett kulturális seregszemlét a katolikus iskola

A Sztárai Mihály Gimnázium
hagyományos diáknapját ebben
a tanévben április 8-án rendez-
tük meg. Diákjaink az idén is
színes kínálatból választhattak,
érdeklõdésük szerint. A progra-
mot a diákönkormányzat segít-
ségével úgy sikerült összeállíta-
ni, hogy minden diákunk talált
kedvére való programot.

A sportot kedvelõk nevezhettek
a röplabdabajnokságra vagy kipró-
bálhatták a step-aerobicot. A ter-
mészet, a természettudományok
iránt érdeklõdõk meghallgathatták
a bonyhádi ifjú tudorok elõadását
„Olvadó jövõ – avagy mi lesz ve-
led Antarktisz?” címmel, kémiai
kísérletekben gyönyörködhettek,

illetve egy afrikai útibeszámolón is
részt vehettek. Akik az irodalom-
hoz, nyelvészethez vonzódnak, in-
teraktív elõadást hallgathattak meg
kommunikációról, színházról. A
társadalomtudományok sem ma-
radtak ki a kínálatból, globális
problémákról, ezen belül a terroriz-
musról hallhattak az érdeklõdõk iz-
galmas történeteket a pécsi egye-

tem docensétõl. Az iskolai tan-
anyagtól távolabb esõ témájú
programokat is választhattak a di-
ákok: a talpmasszázs- és sminkbe-
mutatón kívül húsvéti ajándékok
készítésére is lehetõségük nyílt.

A jó hangulatú, mozgalmas dél-
elõtt talán kárpótolta a diákságot az
elmaradt tanórákért.

A Ránki György Regionális Történelemverseny április 3-án megrendezett
pécsi regionális döntõjében (6 és 8 évfolyamos gimnázium kategóriában) isko-
lánkból Sümegi Zalán 1. helyezést, Klem Vivien 2. helyezést ért el.

Az Országos Kalmár László Matematikaverseny Tolna megyei döntõjében a
7. osztályosok között Felker Ádám 1., míg Koleszár Patrik 3. helyezett lett.

A Leány Labdarúgás Diákolimpia Megyei Döntõjében (V-VI. korcsoport) a
gimnázium csapata 2. helyen végzett.

A Vöröskereszt által rendezett elsõsegélynyújtó verseny megyei fordulóján a
13. B osztály csapata 1. helyezett lett, így õk képviselik ebben a korosztályban
Tolna megyét az országos döntõben.

Állomásokon
keresztül

jutottunk el
a Földhöz…
Óvni kell Földünket, mert

rajta élünk! Vannak állatai,
növényei, melyekre vigyáz-
nunk kell! Iskolánkban is
megtartottuk a Föld napját
április 22-én.

Tanáraink különféle állomá-
sokon várták csapatainkat, ahol
a feladatokon keresztül tudato-
sult bennünk, miért is van szük-
ség a Föld védelmére.

Dobálhattunk kislabdával ci-
gis dobozokat, hangforrást kel-
lett megtalálnunk, puzzle-t ra-
kosgattunk. Megismerkedtünk
különbözõ csomagolóanyagok-
kal, melyeket anyaguk alapján
kellett elhelyeznünk a megfele-
lõ hulladékgyûjtõ konténerbe.
Különösen tetszett az egyik ál-
lomáson látott Madonna
videóklipp, melyben a világ
problémái (szegénység, erdõir-
tás, energiafogyasztás) tárultak
fel elõttünk. Az utolsó helyszí-
nen még karaokee-val  próbál-
koztunk, ahol Földünkkel kap-
csolatos dalokat énekeltünk.

A legjobb csapatokat a nap
végén gyümölccsel és oklevél-
lel jutalmazták. Köszönjük ta-
nárainknak ezt a változatos
programokkal teli délutánt.

Farkas Mónika, 7. osztály 

V E R S E N Y E K

ITT A TAVASZ,
ITT VAN ÚJRA!
Üzletünkbe megérkeztek

A TAVASZI, NYÁRI
LENVÁSZON 

ÚJDONSÁGOK
500 Ft/m  

Raktáron lévõ készletek,
szövetek, bélésselymek,

stb. már

250 Ft/m-ért

Méterárubolt: 
Tolna Deák F. u. 3.

Tel.: 06-30/277-6954
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A nyolcadik X közelében járó
irodalmár már évtizedek óta jelen
van a magyar irodalmi közéletben.
Még egészen fiatalon jegyezte el
magát a rádióval – az 1956-os Sza-
bad Kossuth Rádió utolsó, még élõ
szerkesztõje õ – de azóta állt a Kor-
társ irodalmi folyóirat élén, volt fõ-
szerkesztõje hosszú éveken át a
Szabad Földnek, munkatársa a Ké-
pes Újságnak, a Magyar Nemzet-
nek, hogy aztán mostanra visszatér-
jen elsõ szerelméhez a rádióhoz,
ahol ma a Lánchíd Rádió egyik ro-
vatvezetõje. Mindezenközben igaz-
gatta a Mezõgazdasági Múzeumot,
a Vízügyi Múzeumot, és ült a Petõ-
fi Irodalmi Múzeum igazgatói szé-
kében is. Vagyis nem telt tétlenül az
élete. Mostani elõadásának a címe
„Nemzeti értékeink az irodalomban
és a mûvészetekben” volt. 

Fábián Gyula elõadásának elsõ
részében a nyelvrõl beszélt. A
nyelvrõl, ami nem csak „nyers-
anyaga” a tollforgatóknak, hanem
mint élõ-eleven közeg érzékeny
mutatója, a vele élõ nép szellemi
állapotának. Hogy milyen kulturá-
lis teljesítményre képes egy nem-

zet, vagy népcsoport? Erre bizony
– mint hallhattuk – jelentõsen visz-
szahat az általa beszélt nyelv. Érde-
kes volt hallani, hogy míg Nyugat-
Európa (iparilag) fejlett országai-
ban a népdalkutatás úgy 5-6 ezer
népdalt hozott a felszínre népen-
ként, ez a szám nálunk jóval 100
ezer felett van. Vagyis nyelvünkkel
nincs mit szégyenkeznünk. A nyelv
akkor fejlõdik, gyarapodik, ha
használják, méghozzá minél több
mindenre, minél szélesebb körben.
A mi paraszti nyelvünk is a Biblia
lefordításától fényesedett ki egy-
kor, hogy azóta bebizonyosodjék
róla, hogy szinte mindenre alkal-
mas, amire csak egy nyelv használ-
ható. Így nemcsak az antik iroda-
lom remekmûvei szólalnak meg
veretesen nyelvünkön – az idõmér-
tékes verselésre ugyanis nem min-
den európai nyelv alkalmas – de
még az olyan egzotikus nyelvek,
mint a kínai is remekül fordíthatók. 

Ezután a népi írókról esett szó. A
magyar nyelv autentikus bajnokai-
ról. A magyar falu szülötteirõl, akik
zömében nem mûvelt polgári kö-
rökbõl érkeztek, hogy aztán magas

iskolákon tanulják a literatúrát,
mégis a magyar kultúra lámpavivõi
lettek. Petõfi, Arany, Ady nyomdo-
kain jártak õk, Illyés Gyula, Szabó
Pál, Féja Géza, Sértõ Kálmán, Ta-
mási Áron, Nagy Lajos, Veres Péter
és a többiek egy külön korszakot je-
lölnek ki XX. század magyar irodal-
mában, igen sokszínûen, de azzal a
közös vonással, hogy mindnyájuk
alatt ott húzódott az a paraszti õs-
gyökér, ami annyi, jó ízû gyümöl-
csöt termõ, sudár sarjat hajtott.

1945-ig! Tette hozzá szomorúan,
visszatekintve arra a gerincroppan-
tó korra, amelyben legkevésbé a
tehetség, az elhivatottság és a szak-
mai tudás számított értéknek lenni.
Innen vékonyodott, soványodott el
ez a sor, mígnem Nagy Lászlóval
véget is ért valami, amit vagy nem
tudnak, vagy nem akarnak felül-
múlni a ma tollforgatói. 

Hogy most merre tart a magyar
irodalom? – hangzott is mindjárt el
egy idevágó hallgatói kérdés. Bi-
zonyára nem halt meg teljesen –
volt a válasz –, egy azonban biztos,
ma nem születnek idõtálló remek-
mûvek, hacsak az asztalfiókoknak
nem, egy búvópatakká vált kortárs
irodalmat feltételezve, amelynek
most nem kedveznek a múzsák. 

Az elõadás innen, az elõadó és a
hallgatóság közti dialógussá széle-
sedett, amelyben a kérdezõk és hoz-

zászólók zöme féltõ aggodalmának
adott hangot a nyelv és a vele kom-
munikáló nemzet állapotát illetõen.
Nyelvi sekélyesség, nemzeti identi-
tástudat vesztés, globalizáció – sor-
jáztak a kérdések, amikre a közös
választ keresve, a hallgatóság sorai-
ból is többen elmondhatták a véle-
ményüket. Köztük a jelenlévõ mû-
vésztárs és jóbarát, Mözsi Szabó
István is, aki nagy tetszést aratva ki-
fejtette, hogy a közös Európába va-
ló lázas igyekezet éppolyan nemzet-
rontó hiba, mint a proletár internaci-
onalizmushoz való (ám soha meg
nem valósult) osztályharcos csatla-
kozás. Ha ez nem Európa földje,
ahol most állok – hallhattuk tõle –
akkor én inkább Ázsiában maradok. 

Hogy mi lesz velünk, e kicsi nép-
pel, amelynek már nincsenek védel-
met nyújtó határai a mindent elárasz-
tó, nemzettelen tömegkultúrával
szemben? Maradhatunk-e szellemi
világítótorony Európa földre szege-
zett népei között? Ez az írástudók fe-
lelõssége is! – hallhattuk végül.
Hogy az irodalom ne csak a hanyat-
lás valóságát tükrözze, hanem az
élniakarás is ott lüktessen bennük. 

– Négy fiam és tizenkét unokám
él körülöttem – zárta elõadását Fá-
bián Gyula. – Bennük, általuk lá-
tom a jövõt. Közélet vagy család?
Nem különválaszthatók. Õk is az
életmûvem részei.                     ká

Budaörsi óvónõket láttak
vendégül április 23-24-én a
mözsi Zöldkert óvoda peda-
gógusai. Stier Márta óvónõtõl
megtudtuk, hogy a mostani
vendégeikkel egy továbbkép-
zésen ismerkedtek meg, ez
volt az elsõ szakmai jellegû
találkozójuk. Az elsõ napi
programban a mözsi német
nemzetiségi óvoda kisdedjei
és óvónõi is tartottak táncbe-
mutatót. A vendégek elláto-
gattak egy bonyhádi óvodába
és Szekszárdra is. Az estét és
éjszakát a faddi Volent-öbölben
töltötték, ahol a szakmai program
mellé némi harmonikaszóval kísért

mulatás is belefért. A budaörsi ven-
dégek részt vettek a Selyem óvoda
nemzetiségi napján is, amelyet áp-
rilis 24-én tartottak. 

– Az óvoda immár másod-
szor rendezett ilyen progra-
mot – tájékoztatott Illés
Adrienne óvónõ. Az esemény
ezúttal a szekszárdi Német
Színház igazgatójának gyer-
mek-elõadásával indult. A
gyerekek forgószínpad szerû-
en körjátékokat, táncokat ta-
nulhattak, volt gyöngyfûzés
és a hajdani német használati
tárgyakat, viseletet bemutató
élõ kiállítás bundásalma-kós-
tolóval, valamint ugrálóvár és
arcfestés a Kölyökidõ Alapít-

vány révén. A nemzetiségi napon a
város valamennyi „németes” óvo-
dás csoportja részt vett.

AZ ÍRÁSTUDÓK FELELÕSSÉGE
Fábián Gyula elõadása a KÉSZ-ben

Atavalyi évhez hasonlóan az idén is elõadássorozattal indul a ta-
vasz a tolnai KÉSZ-ben.  A „Nemzeti identitás és nemzeti ér-
tékeink” címet viselõ elõadássorozat elsõ elõadására 2009 áp-

rilis 23-án, a tolnai zeneiskola dísztermében, került sor, amelyet Fá-
bián Gyula író, újságíró tartott. 

Másodszor rendezett nemzetiségi
napot a Selyem ovi

OVIS HÍREK

Kérjük az adófizetõ
á l l a m p o l g á r o k a t ,

hogy SZEMÉLYI
J Ö V E D E L E M -

ADÓJUK 1%-ÁVAL támo-
gassák a Tolnai Háló  Köz-
alapítvány céljait! (Hátrányos
helyzetû gyermekek prevenci-
ós programjainak támogatá-
sa, tartós munkanélküliek
munkába való visszavezeté-
se,  hajléktalanok segítése,
idõsek szabadidõs program-
jainak szervezése.) Adószám:
18865543-1-17.

TOLNAI HÁLÓ KÖZALAPÍTVÁNY adományozási, karitatív tevékenységéhez továbbra is ÖNKÉNTE-
SEKET keres. Jelentkezni lehet a Családsegítõ Központban, illetve telefonon a 74-443-825 számon. 
Köszönjük Pap Istvánné önkéntesünk adományozási programban nyújtott fáradhatatlan segítségét!

APRÓHIRDETÉS
Ballagásra, bankettre, ká-
posztás ételekhez szeletelt
és leveles savanyúkáposzta
Koncz Ádámnál. Telefon:
70/588-1207.

Kútfúrás, gyûrûs kutak
tisztítása: 06-70/50-95-755.

Tolnai Háló 
Közalapítvány
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Kezdjük a végén: bánhatja, aki nem látta a
Múzsák Társulat elõadását április 17-én. A fia-

tal színészekbõl álló kis társaság ugyanis bele-
adott apait-anyait, és egy fergeteges
vígjátékkal szórakoztatta a – város la-
kosságához képest – maroknyi kö-

zönséget. Az a harminc-negyven nézõ,
aki a Bezerédj Pál Sport és Szabadidõ

Központ elegáns és kényelmes új szé-
kein helyet foglalt ezen az

estén, igazán remekül érez-
hette magát Dan Goggin ameri-

kai szerzõ Apácák címû musical
vígjátékát hallgatva-nézve. Le-
hettünk volna bármelyik fõváro-
si színházban is, de abban a sze-

rencsében volt részünk, hogy helybe jött a muzsiká-
ban, táncban, kiváló énekszólókban és humorban gaz-
dag elõadás. Kedves, bájos, rokonszenves, a közön-

séggel összekacsintó, a publikumot a játékba is be-
vonó, kiváló hanggal és mozgáskultúrával rendel-
kezõ mûvészek produkcióját kaptuk a jegyün-
kért. Tán nem nagyon bántom meg a szerzõt, ha
azt mondom: a mai, modern világunkba helye-

zett, bizarr zárdatörténet inkább csak elhanyagolható apropó
volt a ragyogó színészi alakítások megcsillogtatásához.
Jankovics Anna, Endrõdi Ágnes, Molnár Ágnes, Tövispa-
taki Beáta és Nagy Veronika fellépését többszörös vastaps-
sal jutalmazta a közönség – és meg is érdemelték. Zongo-
rán közremûködött: Puskás Péter, a Zeneakadémia Jazz
tanszakán végzett jazz-zongorista, a társulat állandó kísé-
rõje. Az elõadás rendezõi: Végh Péter és Õze Áron.   -csi-

Táncok a zárdában

ANGOL TEAHÁZ
Új társalgó klubot indítunk szerdánként 19.00-20.00-ig, melyben

kötetlen beszélgetés formájában gyakorolhatják az érdeklõdõk az an-
gol nyelvet hobbi, film, könyv, politikai, aktuális, illetve érdeklõdéstõl
függõen bármilyen témában a Bezerédj Pál Szabadidõközpont és
Könyvtár II. emeleti oktatótermében.

Beszélgetés közben megismerkedhetnek a résztvevõk a híres an-
gol teázás hagyományaival is.

Moderátor: Mezei Alíz. Jelentkezési határidõ, és egyben az elsõ
klubfoglalkozás idõpontja 2009. május 20.

Érdeklõdni lehet Mezei Alíz klubvezetõnél a 70/776-74-64 mobil-
számon és a szabadidõközpontban.
Megfelelõ számú jelentkezés esetén 2009. szeptembertõl angol
nyelvtanfolyamat is hirdetünk alap-, közép-, és felsõfokon.

2009. április 20-án a tolnai kato-
likus templomban tavaszköszöntõ
hangversenyt adott a tolnai Fusz
János Zeneiskola énekkara, és a
Mözsi Bartók Béla Nõi Kar. A kon-
cert elsõ részében kicsik és nagyok
együtt énekelték Gebhardi Glóriá-
ját, és Bárdos Lajos Nemzeti fény
címû kórusmûvét. 

„Nemzeti fény a cél. Hogy elérjed,
forrj egybe, magyar nép.” Visszhan-
gozták Kölcsey Ferenc sorait a vers-
sel közel egyidõs falak. Jó volt halla-
ni, milyen összhangban énekeli az
életet még csak kezdõ pöttömnyi
gyerek, és az életet már megjárt fel-
nõtt a kétszáz éve megfogalmazódott
versbeli igazságot. Az összkar után a
zeneiskolások blokkja következett.
Az elsõ részben a zeneirodalom
nagyjait szólaltatták meg a diákok:
Purcell, Britten, Haydn mûveit, s
közben hangszeres tudásukat is meg-
mutatták. (Brunbauer Edit és Bráz
Máté Milán gitárkísérete, Straubinger
Zoltán négykezese tanárával, Bérces
Emesével.) A blokk második részé-
ben fiatalos vidámsággal csendültek
fel a magyar zenetörténet gyöngysze-
mei: Kodály Zoltán Nagyszalontai
köszöntõje,  Bárdos Lajos Bikaviada-
la, Balázs Árpád Tavaszébresztõje. 

A friss dallamok után a Fusz János
Zeneiskola kamarakórusától hallhat-
tunk négy különbözõ témájú és stílu-
sú mûvet. Megszólalt Kodály régi
magyar diákköszöntõje, egy XV.
századi olasz madrigál, Arcadelt Ave

Maria címû motettája, és végül egy
gyönyörû spirituálé, a Deep River. A
kis kórus sikerét nem csak a helyi
közönség tapsa díjazta, hanem a
Keszthelyi Helikon ezüstokleveles
minõsítése is. 

A zeneiskola növendékei után a
Mözsi Bartók Béla Nõi Kar mûsora
következett. Repertoárjukban a tõlük
megszokott színességgel szerepelt
egyházi és világi mû, magyar és kül-
földi szerzõ, komolyzene és musical
részlet. Szép ívet alkotott a hat elõa-
dott mû: Pitoni: Cantate Domino
(Énekeljetek az Úrnak!), Halmos
László: Jubilate (Dicsérjétek az
Urat!), Mozart: Alkonyóra, Kodály:
Ave Maria, Hoppe Rezsõ: Könyör-
gés, és végül egy részlet A muzsika
hangja címû mûbõl, az  Edelweiss. 

Lendületes, magabiztos elõadásuk
egy régóta összeszokott, zenét és kö-
zösséget egyformán szeretõ kórus ké-
pét mutatta a közönségnek. 

A nagy sikerû koncertet a zenét
kedvelõk által jól ismert Dona nobis
pacem kánonfeldolgozása zárta, me-
lyet kórustag és nézõ együtt énekelt.
A zsúfolásig telt templom közönsége
igazi zenei élményekkel gazdagodva
tért haza a tavaszköszöntõ hangver-
senyrõl. Köszönet ezért a szép estéért
a fellépõknek, a zeneiskola közremû-
ködõ tanárainak, Hartmanné Újvári
Erikának, Bérces Emesének, és a da-
lokat betanító, kicsiket és nagyokat
lelkesítve vezénylõ Schmidtné Kláb
Magdolna kórusvezetõnek.

Koncz Éva

Tavaszi hangverseny Tolnán
„Szól a rigó, ébresztõ, zeng a réten erdõn,
hej, halihó, ébredj már téli dunnás táj.”

A ZENÉLÕ UDVARBAN

AZenélõ udvar sorozat elsõ elõadása a Civil Ház
és a Zeneiskola közös udvarán. Mûsoron a
Szekszárdi Gitár-kvartett „Borok és húrok”

címû beharangozó koncertje. Rossz idõ esetén az elõ-
adás a városi kiállító teremben lesz (a Zeneiskola alatt).
Minden résztvevõt megvendégelünk egy pohár borral!

A Szekszárdi Gitárkvartett (www.gitarkvartett.hu) 2002. október
18-tól bejegyzett, közhasznú szervezetként Szekszárdi Gitár Egye-
sület néven mûködik. Régóta tervezték, és 2008. június 21-én a
Szekszárdi Borászok Céhével karöltve meg is rendezték elsõ alka-
lommal a Borok és húrok elnevezésû rendezvényt a szekszárdi
Vármegyeháza dísztermében. Az indító koncertsorozat Mátyás ki-
rály korát, a korabeli költészetet, zenét és borkultúrát ismertette
meg a közönséggel, ily módon kapcsolódott a Reneszánsz Évhez.
Húrjaikat minden évben más tartalommal hangolják a szekszárdi
borra. Idén a Duna által összekötött énekelt vers és az instrumen-
tális gitárzene harmóniáját mutatják be a Wosinsky Mór Megyei
Múzeum elõtti téren a Múzeumok Éjszakája rendezvény-sorozat-
hoz kapcsolódva. 2010-ben a Pécs Európa Kulturális Fõvárosa ré-
gió- és országhatáron túlnyúló projektben már hagyománnyal bíró
eseményként szeretnének részt venni.
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ÁLLANDÓ PROGRAMOK:

Hétfõ: 15.30-16.30 Gyermek néptánc
Kedd: 14.30-16.00 Tolnai Gyermek-

és Ifjúsági Önkormányzat
Kedd: 19.00-20.30 Madrigál kórus

próba
Minden második hétfõn: 16.00-22.00

Nyugdíjas Szabadidõ Klub fog-
lalkozása

TOVÁBBI PROGRAMOK: 

Május 8. (péntek) 18.00 A
Szekszárdi kamarazenekar
hangversenye a Bezerédj Pál Sza-
badidõközpont és Könyvtár szín-
háztermében (Bajcsy-Zs. u. 73/A,
a Gimnázium mellett). Mûsoron
Vivaldi: Négy évszak c. mûvébõl a
tavasz és a nyár tétel.

Május 15. (péntek) 10.30 Mese-
színház. Csipike és Kukucsi c.
mesejáték a Szegedi Miniszínház
elõadásában a Bezerédj Pál Sza-
badidõközpont és Könyvtár szín-
háztermében.

Május 19. (kedd) 9.00-15.00
Véradás. Helyszín: a Bezerédj Pál
Szabadidõközpont és Könyvtár (a
gimnázium mellett).

Május 20. (szerda) 19.00 Angol
Teaház. Angol nyelvû társalgó klub
elsõ összejövetele 19.00 órakor a
Bezerédj Pál Szabadidõközpont és
Könyvtár II. emeleti oktatótermében.

Május 23. (szombat) 9.00-20.00 A
Város Napja. Térzene és zászlófel-
vonás, Tolna Város Önkormányzata
által alapított kitüntetõ díjak átadása,
Tolna történeti tudományos elõadá-

sok, Gyermeknapi rendezvény, Pitti
Katalin operaénekes és Virágh And-
rás orgonamûvész elõadói estje.

Május 29. (péntek) 18.00 Zené-
lõ udvar. A sorozat elsõ elõadása a
Helytörténeti kiállítás és a Zeneis-
kola udvarán. Mûsoron a Szek-
szárdi Gitárkvartett „Borok és hú-
rok” c. beharangozó koncertje.
Rossz idõ esetén az elõadás a vá-
rosi kiállító teremben kerül meg-
rendezésre (a Zeneiskola alatt).

JÚNIUSI ELÕZETES

Június 4. (csütörtök) A Fusz Já-
nos Zeneiskola Fúvószenekará-
nak minõsítõ hangversenye. A
hangversenyen közremûködik a
Zeneiskola kamarakórusa és a Sza-
badidõközpont Madrigálkórusa.

Június 5. (péntek) Pedagógus-
nap: Az „Év Pedagógusa” Kitün-
tetõ díj ünnepi átadása.

Június 13. (szombat) 20.00 „Le-
mezlovarda”. Lemezlovasok a lo-
vardában. RETRO-BULI a 70-80-
as évek zenéivel.

Június 26-27. (péntek-szombat)
BEZERÉDJ NAPOK.

JÚNIUS 26. (PÉNTEK)
09.00-12.00 Kerékpártúra Hidjá-

ra a Bezerédj kúriához és Szedresbe,
Bezerédj Pál síremlékéhez. A túrára
jelentkezni lehet a TOVÁBBB Sza-
badidõs Társaság elnökénél Pámer
Jakabnál a pamer.jakab@gmail.com
email címen, illetve a szabadidõköz-
pontban az 540-035-ös telefonszá-
mon 2009. június 25-ig.

16.00-19.00 Játékos sportvetél-
kedõ, melyet névadónk tiszteletére
Selyemverseny címmel hirdetünk
meg. A vetélkedõre 6-8 fõs csapa-
tok jelentkezését várjuk, melyek le-
hetnek intézmények, egyesületek,
családok, baráti társaságok. Jelent-
kezi lehet Farkas Zsuzsanna sport-
szervezõnél az 540-035 telefonszá-
mon. Határidõ: 2009. június 18.

JÚNIUS 27. (SZOMBAT)
15.00 Kulturális forgatag: a

város mûvészeti csoportjainak be-
mutatkozó mûsora a színpadon

15.00 Civil Mustra. Bemutat-
kozási lehetõség a városban mûkö-
dõ civil szervezetek számára. Je-
lentkezni, valamint a bemutatkozás
módjáról, esetleges technikai igé-
nyeirõl egyeztetni Kocsi Erika mû-
velõdésszervezõnél lehet szemé-
lyesen, vagy az 540-035 telefon-
számon 2009. június 18-ig.

Sportprogramok 
RÖPISULI (10 éves kortól): 
kedd: 16.00-17.00, csütörtök:

15.00-16.00

„KÜLÖNTESI”alsósoknak:
szerdánként:16.45-17.45 

ASSZONYTORNA:
hétfõ: 18.00-19.00, 
szerda: 18.00-19.00

KARATE
szerda: 15.30-16.30

csütörtök: 16.00-18.30

AEROBIC ANITÁVAL
kedd: 18.00-19.00

csütörtök: 18.00-19.00

KONDITEREM nyitvatartás:
hétfõtõl péntekig 08.00-20.00  

Használati díjak:
diák: 300,- Ft/óra, 

felnõtt: 400,- Ft/óra
Diákbérlet: (8 óra/hó) 1.500,- Ft 

(16 óra/hó) 3.000,- Ft
Felnõttbérlet: (8 óra/hó) 2.000,- Ft

(16 óra/hó) 4.000,- Ft

FIGYELEM!
Intézményünk új szolgáltatás-
sal áll az érdeklõdõk rendelke-
zésére. Digitális fénymásoló és
nyomtató berendezésünkkel a 

SZÍNES FÉNYMÁSOLÁS
mellett SZÍNES NYOMTA-
TÁST is vállalunk, akár foto
minõségben is a Bajcsy-Zs. u.

73/A. szám alatti 
Szabadidõközpontban.

MÁJUS
HAVI

PROGRAMJA Mözsi Szabó István
festõmûvész kiállítása   

7130 Tolna, Deák Ferenc u. 88.
Megtekinthetõ: elõzetesen

egyeztetett idõpontban 
Tel.: 06/74/440-785  

Várostörténeti Kiállítás
– Helytörténeti gyûjtemény
7130 Tolna, Festetich u. 131.

Megtekinthetõ: elõzetesen
egyeztetett idõpontban  

Tel.: 06/74/440-170  

Civil ház – Tolna 2000. képekben
Gottvald Károly fotókiállítása
7130 Tolna, Festetich u. 131.

Megtekinthetõ: elõzetesen
egyeztetett idõpontban  

Tel.: 06 74/440-170

Martinek Emlékház
Martinek József festõmûvész

hagyatéka
7130 Tolna, Bezerédj P. u. 5.

Megtekinthetõ: elõzetesen
egyeztetett idõpontban  

Tel.: 06/74/440-170

Selyemmúzeum 
TOLNATEXT Bt.

Emlékszobája
7130 Tolna, Bezerédj tér 1.
Megtekinthetõ: elõzetesen

egyeztetett idõpontban  
Tel.: 06 74/540-200/198 mellék

Német és Székely tájszoba
A Mözsi Településrészi

Önkormányzat épületében
7131 Mözs, Szent István u. 

Mindkettõ elõzetes bejelentés
alapján látogatható.

Információ kérhetõ: a Mözsi
Német Nemzetiségi Klub

elnökétõl: Koleszár Ferencné
06-70/32-14-559

Hargita Székely Egyesület
elnökétõl: Domokos Lõrinc

06-74/440-945

A Bezerédj Pál Szabadidõközpont és Könyvtár tagintézményeinek részletes programja, a rendezvényekrõl 
készült fotók és még sok hasznos információ megtalálható a  www.bpszk.eoldal.hu internetes oldalon.

ÁLLANDÓ 
KIÁLLÍTÁSOK

TOLNÁN

Felhívjuk a
tisztelt tolnai

polgárok figyelmét, hogy a Vá-
rosi Könyvtár a régi helyén
(Tolna, Bajcsy-Zs. u. 126.) várja
olvasóit. Tel.: 74/440-170. A
könyvtár nyitva tartása: hétfõ-
tõl péntekig 9-17 óráig

INGYEN KÖNYVEK a Vá-
rosi Könyvtárból! Tájékoztatjuk
kedves látogatóinkat, hogy a Vá-
rosi Könyvtár állományából kise-
lejtezett könyvek ingyen elvihe-
tõk. Régi politikai, gazdasági, ma-
tematikai és egyéb szakkönyvek.

HAYDN ÉV!
Haydn halálának 200 évforduló-
ját ünnepeljük idén. Ebbõl az al-
kalomból a Városi Könyvtár
munkatársai foglalkozást állítot-
tak össze, mely Haydn életének

fontosabb állomásain keresztül
népszerû, és érdekes mûveit vil-
lantja fel egy órában. 

Szeretettel várunk minden
felsõs iskolai osztályt, zeneis-
kolai csoportokat, valamint ci-
vil szervezeteket elõadásainkra.
A foglakozásokat elõre egyezte-
tett idõpontokban tartjuk.

(NEM CSAK) DIÁKOKNAK!
Nincs idõd elolvasni a kötelezõ
olvasmányt? Gyere a Városi
Könyvtárba! Hangoskönyvek
kötelezõ olvasmányokkal (tel-
jes regények) kikölcsönözhetõk
a Zenemûtárból. 

Ha érdekelnek a Távol-keleti
képregények, mangák, manh-
wák, könyvtárunkban nagy vá-
lasztékban megtalálhatod õket
magyar nyelven. 

A Városi Könyvtár hírei
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Ötven év után ismét divatbe-
mutatót rendeztek Tolnán, a
Bezerédj szabadidõközpontban,
április 4-én, mintegy kétszáz fõs
közönség elõtt.

A fél évszázaddal ezelõtti be-
mutatót a tolnai szabó szövetke-
zet rendezte. Az akkori szervezõk
közül Szauter Györgyné a szom-
bati eseményen is jelen volt. A
mostani fõszereplõ viszont a tol-
nai Nemes Nikolett volt. A 21
éves hölgy Budapesten divat-stí-
lustervezõként végezte el a mo-
dell- és divatiskolát.  Jelenleg
Tolnán, a fõutcán üzemelteti saját
divatáru boltját, az Anzsé Divat-
árut. Az est elsõ részében saját
tervezésû ruháinak tapsolhatott a
közönség, de bemutatták az
Anzsé Divatáru kollekcióját is.
Közben a budapesti Latin Dance

Show szórakoztatta a közönséget.
A résztvevõk megtudhatták, hogy az
idei tavaszi-nyári divatirányzat a ro-
mantika, a remény és a természetes-
ség jegyében alakul.
Kiderült, hogy itt az
ideje a természetes
és pasztellszínek-
nek, de a vicces, szí-
nes holmik is teret
kapnak. 

A bizsu divat-
ban a fõszerepet a
súlyos, nagy nyak-
láncok kapják.
Többféle stílus ke-
veréke lesz most a
jellemzõ: a metá-
los, a grafikai formák, a babás
(vagyis a tollas, szõrös, fagyön-
gyös), a színes mûanyag, a fosz-
foreszkáló színû, de ugyanúgy a
természetes, levél, pillangó vagy

más természeti formák, sõt afrikai
motívumok.

Elhangzott, hogy az öltözködés-
ben már nem divat túlságosan ko-

molyan venni magunkat. Idén a cél
a vidámság, a fiatalos, bohó élet-
öröm megjelenítése. Ám nem csak
a komolyságnak járt le az ideje, ha-
nem az eltúlzott szexiségnek is. 

Divatbemutató Tolnán, ötven év után
Ma már nem divat a túl szexi?

Autóbuszok Tolnáról Szekszárdra
Amint azt elõzõ lapszámunkban már megírtuk, a Humán Bi-

zottságot többen megkeresték azzal a kéréssel, hogy a 6-os
úton közlekedõ autóbuszok álljanak  meg a fácánkerti (Tolna,
bejárati út elnevezésû) megállóhelyen. A bizottság levélben for-
dult a Gemenc Volánhoz, ahol azt a választ kapták, hogy a tár-
saság  távolsági járatainak meg kell állnia e megállóhelyen. A
másik két Volán vállalat lapzártánkig még nem válaszolt a meg-
keresésre.

Olvasóink utazásainak megkönnyítésére a Gemenc Volántól
kapott információk alapján közzétesszük a Tolnáról Szekszárd-
ra közlekedõ járataik listáját, és azokét is, amelyek megállnak
a Tolna, bej. út (utasok által Fácánkerti elágazó néven emlege-
tett) megállóhelyen. 

A tolnai Szent István tértõl Szekszárdra induló járatok:
Járat indul: 4:27, x4:51, o5:11, +5:13, 5:16, 5:21, 155:55,
5:55, 6:07, x6:23, 6:32, x6:41, 6:42, 6:48, 6:51, 6:55,

7:02, +7:06, i7:11, t7:22, 7:32, 417:51, 8:30,  9:00, x9:02,
+9:16, +9:21, x9:46, 2710:24, 10:31, 11:41, 12:47, 12:48,

12:57, 13:06, o13:11, +13:28, i13:43, 14:36, i14:51, 14:55,
14:57, 15:02, 2715:14, x15:23, 15:30, +15:37, 15:45, 15:52,
15:56, 16:16, 17:00, x17:28, 17:31, 17:51, 3718:21,
18:43, +19:01, 3719:26, +19:27, 2219:27, 2919:51, 20:07,
21:07, o21:17, 21:22

Közlekedési jelek magyarázata:
= munkanapokon

x = munkaszüneti napok kivételével naponta
i = iskolai elõadási napokon
t = tanszünetben munkanapokon
o = szabadnapokon
+ = munkaszüneti napokon

= szabadnapok kivételével naponta
= szabad- és munkaszüneti napokon

15 = a hetek elsõ iskolai elõadási napját megelõzõ
munkaszüneti napokon

22 = V. 31-ig és IX. 1-jétõl munkanapokon
27 = VI. 1-jétõl VIII. 31-ig munkaszüneti napokon
29 = VI. 1-jétõl VIII. 31-ig munkanapokon
37 = VI. 1-jétõl VIII. 31-ig szabad- és munkaszüneti napokon
41 = V.31-ig és IX. 1-jétõl munkaszüneti napok kivételével na-

ponta, valamint VI. 1-jétõl VIII. 31-ig naponta

Az aláhúzott járatok Tolna, kápolna és Mözs, malom megálló-
helyen állnak meg.

A Tolna, bej. út (utasok által Fácánkerti elágazó néven emle-
getett) megállóhelyen megálló járatok:

Budapestre induló járatok: 7.14, 1410.01, 10.11, 1411.42
+13.22, 1414.01, a14.11, o14.12, 5516.44

Budapestrõl induló és Szekszárdra érkezõ járatok: 1417.08,
a18.08, 1418.08,

Bonyhádra érkezõ járatok: 17.16, 5522.29

Dunaújvárosból Szekszárdra induló járat: 15.29

Paksról Pécsre induló járat: 5.55, 1517.51

Pécsrõl Paksra érkezõ járat: 14.16

Közlekedési jelek magyarázata:
= munkanapokon

o = szabadnapokon
+ = munkaszüneti napokon
a = szabadnapok kivételével naponta
14 = a hetek utolsó iskolai elõadási napján
15 = a hetek elsõ iskolai elõadási napját megelõzõ munka-

szüneti napokon
55 = a hetek elsõ iskolai elõadási napját megelõzõ napon

A részletes autóbuszmenetrendek illetve egyéb
információk megtalálhatók a www.gemencvolan.hu
valamint a www.volanegyesules.hu weboldalakon.

A GEMENC VOLÁN JÁRATAI

Idén 
öltözzünk

romantikába
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A Gyermekjó-
léti Szolgálat
2009.04.10-én
H Ú S V É T I
JÁTSZÓHÁ-
ZAT szerve-
zett, amelyen a
résztvevõ gyerekek térí-
tésmentesen vetélkedõn, szemé-
lyiségfejlesztõ foglalkozáson,
kézmûves foglakozáson vehet-
tek részt. A családgondozók a
társult településeken is megszer-
vezték a Húsvéti játszóházat.

A Családsegítõ és Gyermekjó-
léti Szolgálat áprilisban tartott
koordinációs értekezletének té-
mája: Az örömtréning. A meghí-
vott szakembereknek a képzést
Pócs Margit örömtréner tartotta.

A Magyar Vöröskereszt Tolnai
Alapszervezete a Családsegítõ
Központ közremûködésével rá-
szoruló családoknak ruhaado-
mányt juttatott.

NE DOBJA KI! Felhívjuk a
lakosság figyelmét, hogy
amennyiben használt bútorra,
használt  mûszaki cikkre van
szüksége és azt szerény anyagi
körülményei miatt nem tudja
megvásárolni, jelezze a Család-
segítõ Központban. Amennyi-
ben a Központ felé a fent emlí-
tett tárgyakra vonatkozóan fel-
ajánlás érkezik, azt közvetítjük
a rászorulók felé.

Társult településeink közül
Fadd Nagyközség, Fácánkert,
Sióagárd település Önkormány-
zatának Képviselõtestülete meg-
tárgyalta  Tolna Város Önkor-
mányzatának Családsegítõ
Központja 2008. évi tevékeny-
ségérõl szóló beszámolóját, il-
letve a gyermekjóléti tevékeny-
ségrõl szóló átfogó értékelését.
A települések elfogadták a be-
számolót  és megköszönték a
szakemberek munkáját.

Tolna Város Önkormányzatá-
nak Családsegítõ Központja
7130 Tolna Bajcsy-Zs. u. 96.
Tel.: 74/443-825, 74/540-711

Nemcsak a virágzó fák körül, hanem a Nagy-
családosoknál is megkezdõdött a „Tavaszi zson-
gás”. Március 21-én a NOE Al-Duna Régiója to-
vábbképzésének voltunk házigazdái. Témája az
önkormányzatok és a civil szervezetek kapcsolata
volt. Elõadók voltak: Réger Balázs, a Megyei Ci-
vil Kerekasztal „atyja”, az Al-Duna Régió részé-
rõl a pécsi Farkasné Székely Kamilla és Várdainé
KIss Krisztina, valamint egyesületünk részérõl
Baksainé Kenessei Éva. Huszonkét résztvevõ volt
az alábbi helyekrõl: Baracs, Bátaszék, Bátya,
Dombóvár, Dunaszentgyörgy, Ercsi, Kajdacs, Ka-
locsa, Paks, Pécs, Siófok, Szekszárd és Tolna.

E hónap programja volt még Manzinger Laci
mesterszakácsunk és neje, Andrea kóstolóval egy-
bekötött „nõnapi és húsvéti ételbemutatója”. Kö-
szönjük nekik ezt a levesbõl, háromféle fõételbõl
és desszertbõl álló páratlan ízorgiát.

Áprilisban nem maradhatott el Húsvéti Játszó,
melyet Lengyelfalussyné Kata tagtársunk tartott a
gyerekeinknek és ügyesebb felnõtteknek.
Jóvoltukból jutott sok szép dolog a fészkekbe és a
locsolók zsebeibe is.

Május 16-án közel két busznyian Budapestre
utazunk a Margit-szigeten tartandó NOE Orszá-
gos Találkozóra. Lesznek páran, akik ugyanebben
az idõpontban a Lippón tartandó Al-Duna Régiós
Találkozóra utaznak.

Május végén Harcra megyünk egy nagy csapat-
tal a már méltán híres népszerû Gyermeknapra.

Június 6-án pedig mi tartjuk most rendhagyó
Gyermek és Sportnapunkat, ezúttal tagtársaink,
Antal család alsó-tengelici birtokán.

Továbbra is szeretettel látunk mindenkit prog-
ramjainkon.                          Makó Zoltán, NTE 

TAVASZI ZSONGÁS A
NAGYCSALÁDOSOKNÁL

Legkésõbb május 22-ig ígérte a
Tolnára esõ több, mint ötszázmil-
lió forintos koncessziós díj kifize-
tését a vízmû koncessziós pályá-
zatát tavaly elnyerõ bólyi Délvíz
Zrt. A képviselõ-testület elfogad-
ta az ezzel kapcsolatos szerzõdés-
módosítást.

Mint az ismert, Tolna, Fadd,
Bogyiszló és Fácánkert tavaly írt ki
pályázatot a négy település vízi
közmûveinek koncesszióban törté-
nõ üzemeltetésére. Ennek lényege,
hogy az önkormányzati tulajdonú
vízmûvek hosszú távú üzemelteté-
séért a koncesszor egyszeri, szaba-
don felhasználható koncessziós dí-
jat, ezen felül évente a közmûvek
karbantartására fordítandó ún. esz-
közhasználati díjat fizet. Mindez a
mostani vízdíjak mintegy húsz szá-
zalékos emelkedésével is járna. (A
vízmû koncesszió ellen tavaly
eredménytelen kimenetelû népsza-
vazási kezdeményezés is indult.)

A pályázatot a bólyi Délvíz Zrt.
nyerte, tavaly decemberben. A cég
nettó 901 millió forintot kínált a
négy településnek a vízmûvek 35

éves üzemeltetéséért. Tolnára ebbõl
573 millió forint jutna, amit egyebek
mellett a Bartók utcai iskolabõvítés-
re, illetve a Hõsök tere-Árpád utca
rekonstrukció beruházásának saját
erejére fordítana a város.

A pénzügyi gazdasági válság miatt
azonban idõközben a kon-
cesszióhoz szükséges hi-
tel biztosítására ígéretet
tevõ bank visszalépett, a
Délvíz Zrt-nek új finan-
szírozót kellett keresnie.
Schumann Róbert, a
Délvíz vezérigazgatója
azonban április végén
jelezte: sikerült új finan-
szírozót találni, egy ban-
ki konzorcium pozitívan bí-
rálta el a cég hitelkérelmét. 

A január 21-én kötött kon-
cessziós szerzõdésben szereplõ
egyes határidõk viszont lejár-
tak. Emiatt a koncessziós szer-
zõdést módosítani kellett. Lap-
zártánkig ezt a négybõl három
település, köztük a tolnai kép-
viselõ-testület tette meg. 

Tolnán a téma tárgyalása
elõtt az ellenzéki képviselõk

kivonultak az ülésterembõl. Herczig
Zoltán képviselõ úgy fogalmazott:
álláspontjuk szerint az eredeti szer-
zõdés a lejárt határidõk miatt sem-
mis, ezért nem kívánnak részt venni
a téma tárgyalásán. A polgármester
kérdésére Ezerné dr. Huber Éva

jegyzõ, és Dr. Nagy-Hegedûs
Brigitta osztályvezetõ is
úgy foglalt állást, hogy a
határidõk lejárta miatt a
kontraktus nem szûnt
meg, annak módosítására
a szerzõdésben is rögzí-
tett lehetõség van.

A kivonulás ellenére a
képviselõ-testület meg-
szavazta a szerzõdés

módosítását. Ebben többek
között az is szerepel, hogy a
Délvíz Zrt. legkésõbb május
22-ig kifizeti a Tolnának járó
koncessziós díjat. Dr. Sümegi
Zoltán polgármester ugyanak-
kor azt is elmondta, hogy a fi-
nanszírozó banki konzorcium-
nak várhatóan lesznek további
feltételei, amit viszont nem
kell feltétlenül elfogadnia a
képviselõ-testületnek.

VÍZMÛ KONCESSZIÓ

Május közepéig várnak a félmilliárdra

Tolnán, a Penny melletti 
üzletsoron lévõ 

MASSZÁZSKUCKÓMBA
társat keresek. 

Mûkörmösök, pedikûrösök, természet-
gyógyászok jelentkezését várom!

Tel.: 20/9705277

CSSK HÍREK
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RÉGI TOLNAI
KÉPESLAPOK

BÛN-TÉNY
Milliós összeg

tûnt el a
teherautóból

Több száz liter gázolajat
loptak ismeretlenek az utób-
bi idõben az M6-os építkezé-
sen dolgozó munkagépekbõl
– tájékoztatott Bölöny Csa-
ba, a tolnai rendõrõrs bûn-
ügyi alosztályvezetõje. Ápri-
lis 25. körül a mözsi tsz. tele-
pen álló hét munkagép tank-
sapkájának lefeszítése után
mintegy 300 liter gázolajat
szívtak le. Elõtte néhány
nappal a munkaterületen álló
két jármûbõl szintén három-
száz liternyi üzemanyagot
vittek el.

Április közepén egy tolnai
utcában álló teherautóból
milliós összeget loptak. A
sofõr késõ éjjel tette le a jár-
mûvet, az õt csupán néhány
órával késõbb, hajnalban
váltó sofõr vette észre, hogy
a jármû ablakát betörték és
jelentõs mennyiségû kész-
pénzt loptak el. Az eset kö-
rülményei miatt a rendõrség
feltételezi, hogy a tettes nem
véletlenszerûen követte el a
bûncselekményt, elõre tudta,
mikor, hol és mit keressen.

Az idei mözsi búcsúban a
jókedv és a játék mellett az
erõszak is megjelent. Egy
összeszólalkozás nyomán
egy Mözsön lakó fiatalem-
bert egy több fõbõl álló
mözsi csapat megtámadott.
Ütötték, rúgták a sértettet,
aki azonban nem szenvedett
súlyos sérüléseket. A táma-
dók ellen csoportos garázda-
ság miatt indult eljárás.

„Egy települést – ami egyút-
tal lakóhelyünk is – lehet
többféleképpen szeretni, pél-
dául úgy is, hogy megõriz-
zük értékeit az utókornak.”

Király József

Vannak dolgok, amelyek hozzátar-
toznak az életünkhöz.  Jelenlétük ter-
mészetes, amiknek a hiánya csak ak-
kor tûnik fel, ha hirtelen fogyni kez-
denek körülöttünk. Mint a levegõ. 

Így megyünk el naponta akár több-
ször is tolnai Szentháromság-szobor
tövében. Megszoktuk, hogy ott van,
szerves része a városképnek,  ember-
öltõk óta Tolnához tartozik
már. De ha száz tolnait meg-
kérdeznénk, hogy a Szenthá-
romság-szobor talapzatán
álló, négy életnagyságú szo-
bor kit ábrázol, nem hiszem,
hogy akár egy is pontosan
tudná rá a választ. Pedig a
négy szobrot nem akármiért
állították oda eleink. Kelet-
nek, Dombori felé Szent Do-
nát tartja kezében a villámo-
kat, északnak, Dunaszent-
györgy irányában, Szent
Vendel õrzi a legelõt, nyugat
felé, a Szekszárddal össze-
kötõ utat Szent Sebestyén
kémleli, sisakban és vértben,
délre pedig, egy püspöki or-
nátusba öltözött, kezében
könyvet tartó egyházfit lá-
tunk, aki nem más mint
Réciai Szent Valentin. Hogy kik õk?
Vallásos múltunknak fontos alakjai
valahányan, de mi, most csak  a leg-
utóbbival  kívánunk foglalkozni, akirõl
talán a legkevesebbet tud az utókor.

Ki is volt ez a Szent Valentin? És
hogy kerül ide Tolnára közénk? 

Szentünk történetét azzal kell kez-
denünk, hogy ez nem az a Szent Va-
lentin, akinek kultuszát a hajánál fog-
va elõrángatva, mostanában kapták fel
újra. Nem az, aki akár a virágboltosok
újdonsült védõszentje is lehetne. Még
csak rokona sem annak, nem is abban
a korban élt. A mi Valentinünk a sváb-
ság keresztény hitre térítõje. 

Születésének pontos dátumát nem
ismerjük, fiatalságáról is csak annyit
tudunk, hogy Nagy Szent Leó pápa
(uralkodott 440-461-ig) szentelte pap-
pá, és küldte fel a messzi Alpokba, a
pogány allemannok, és a már keresz-
tény hitû, de ariánus eretnekségre át-

tért germán törzsek közé. A Nyugat-
Római Birodalom összeomlásának
kora ez, a terület pedig, megõrizve
még római kori provincia nevét,
Raetia. Ez a hatalmas terület az Alpok
északi szegélyétõl le, a Dunáig tartott,
nyugatról a Bodeni tó, keletrõl pedig
az Inn vonaláig terjedve. Itt élt és küz-
dött a keresztény hitért Valentin. A pá-

pa Passau püspökének szánta, de otta-
ni székében még rövid ideig sem volt
ideje megmelegedni, mert hitbéli el-
lenlábasai és a pogány germánok há-
romszor is elûzték, mindannyiszor az
életére törve. De Õ nem adta fel, amíg
csak ereje és egészsége bírta, a püspö-
ki székétõl elûzetve, a falvakat járva
térített, buzdított, engesztelt és imád-
kozott. A hagyomány szerint élete
utolsó éveit, amikor már nem vitték a
lábai, az Alpok rengetegjében, a hava-
sok közelében, remeteségben töltötte.
475 január 7-én halt meg. Életére jel-
lemzõ volt, hogy csak vetett, az ara-
tás, a virágzó német kereszténység,
már utódainak jutott. Utódainak, va-
gyis nekünk, tolnai sváboknak, akik-
nek õsei (szemben a mözsiekkel) leg-
nagyobbrészt errõl a vidékrõl jöttek.
És akik nem csak bútoraikat, szerszá-
maikat hozták, hanem a német földbe
ezer szállal gyökeret eresztett hagyo-

mány- és hitvilágukat is. Szent Valen-
tinra a katolikus németség úgy tekint,
mint mi, magyarok a hittérítõ Szent
Gellértre. Földi maradványai a pas-
saui székesegyházban nyugszanak,
amelynek tornyát látva, a keresztre te-
kintve, oly sok tolnai  hajós emelhette
meg a sapkáját: Istenem, segíts haza
minket! 

A réciai óhaza igen kevert la-
kosságú vidék volt akkoriban.
Az allemann nép ugyanis Valen-
tin korára már jelentõsen össze-
vegyült a réto-román õslako-
sokkal. Ennek antropológiai je-
gyeit még ma is hordozzuk Tol-
nán. Így a tolnai svábság köré-
ben sosem volt ritka a barna ha-
jú, barna szemû, zömökebb test-
alkatú, kerekdedebb arcú német
megjelenés, szemben, a szinte
mindig szõke, esetleg vörös,
kék szemû és nyúlánk, "kocka-
fejû" típushoz képest. Vagyis je-
len van bennünk a latin eredet.
Írásunkat jó szívvel ajánljuk fi-
gyelmébe a tolnai németség ha-
gyományõrzõ civil szervezetei-
nek, buzdítva õket, ha mellette
elhaladva mennek a misére, egy
Grüs Gott!-ot a Valentinnak is

biccentsenek oda. Megérdemli.
És még valakinek a nevét kell

kalap-leemelve említenünk itt: a
nemrég elhunyt, távolba szakadt, de
szívében örökre tolnai maradt
Schmidt Péterét. Egyik legbuzgóbb
olvasónkét, akitõl bírálatot soha, de
jó ötletet annál többet kaptunk. Õ fej-
tette meg nekünk a tolnai sárgalábú-
ság titkát, legutolsó munkájaként pe-
dig a bécsi érsekség és a passaui püs-
pökség honlapját magyarra fordítva,
Szent Valentin alakját tárta elénk.
Kedves Péter! Ezzel búcsúzik tõled
ez a lap, amit úgy vártál mindig.
Egyikünk sem gondolta, hogy a hi-
ányzó adatokat már személyesen
kérdezheted meg a püspök úrtól. Ha
találkoztok,  mondd meg neki, hogy
szeretettel gondol rá a késõi utókor,
ahogy terád is sokáig emlékezni fo-
gunk még.  Utolsó üdvözlettel, a Te
Tolnád! Koncz Ádám

SCHMIDT PÉTER EMLÉKÉNEK

Réciai Szent Valentin a sváb óhaza
„otthonról hozott” szentje

A templomba igyekezve néha õrá is felpillanthatnánk 

Képünkön a szent jobbról, sisakban, 
kezében könyvvel látható

A kápolna, ahogy az egykori fotográfus látta.
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ÁRNYÉKOLÁS
TECHNIKA

REDÕNY
(mûanyag, alumínium, fa)

RELUXA, SZALAGFÜGGÖNY,
fix–mobil szúnyogháló,

napellenzõ, harmonikaajtó,
hevederzár.

KÉSZÍTÉS – JAVÍTÁS

ÚJVÁRI RÓBERT
Tolna, Wosinsky u. 4.

Telefon:
74/441-477 és 20/35-54-368

Péter Jenõ és Fia Építõipari Bt.
7130 TOLNA, BARTÓK BÉLA ÚT 85.

Fõ tevékenységeink:
Új lakás építése, valamint régi lakás felújítása:
anyagbeszerzéssel, szállítással, kulcsátadással.
Régi lakások ingyenes felmérése:
átalakításhoz tervezés, költségvetés-készítés.
Térburkolatok tervezése, kivitelezése.
Homlokzatok hõszigetelése és felújítása.
Mindenféle építõanyag kedvezményes árú beszerzése
és házhoz szállítása.
Családi ház és egyéb épületek mûszaki kivitelezését és
ellenõrzését vállaljuk.

Az általunk elvégzett munkákra és az általunk beszerzett építõanyagokra
TELJES KÖRÛ GARANCIÁT VÁLLALUNK!

Elérhetõségeink: Telephely: 7130 Tolna, Zrínyi u 1/A • Tel.: 20/9410-198

SZALAI
LAKATOS Bt.

• ACÉLSZERKEZET GYÁRTÁSA
ÉS SZERELÉSE

• MEZÕGAZDASÁGI GÉPEK,
BERENDEZÉSEK 
GYÁRTÁSA, SZERELÉSE

• FELRAKÓ HEGESZTÉSEK,
FORGÁCSOLÁSI MUNKÁK
ELVÉGZÉSE: ESZTERGÁN,
MARÓGÉPEN, GYALUGÉPEN

Tolna, Bajcsy-Zsilinszky u. 72.
Telefon: 06-30/9272-942

Mûhely: 74/443-253

Schalli Zoltán
Víz- szennyvíz,
fûtésszerelés,
gázszerelés

és javítás

Tolna, Táncsics M. u. 11.
Tel.: 70/3617-064

TÁP–

TAKARMÁNY

BOLT
PURINA TAKARMÁNYOK

TELJES VÁLASZTÉKA
Napos és elõnevelt 

csibére, kacsára 
megrendelést felveszünk.
Letojt tyúk, rántanivaló csibe,

valamint kakas íratható.

Nyúlszállítás kéthetente.
FELKL MÁRTON

Tolna, Kodály Z. u. 18.
Tel.: 74/441-468, 30/2564-156,

30/3700-427 

BORDA TÜZÉP
Tolna, Dombori u.

(volt gázcseretelep)

• AKÁC TÛZIFA
• VEGYES TÛZIFA
• SZÉN
• CEMENT, MÉSZ
• EGYÉB ÉPÍTÉSI ANYAGOK
• SÓDER-, HOMOK-

SZÁLLÍTÁS
• FUVARVÁLLALÁS

BORDA LÁSZLÓ
magánfuvarozó

20/96-59-800

Növényvédõszerek, mûtrágyák, talajfertõtlenítõk
Virágcserepek, balkonládák, akasztós cserepek, görög tálak
Virágföldek, virág tápoldatok 
Kerti szerszámok, szerszámnyelek, barkács szerszámok
Szegek, csavarok, zárak, kilincsek, lakatok, láncok, popszegecsek, 
Hegesztõ pálcák, fém- és kõvágó korongok, palarögzítõ csavarok
Kapcsolók, dugaljak, hosszabbítók, vezetékek, dobozok, elemek, izzók
Csaptelepek, zuhanyfejek, gégecsövek, flexibilis csövek, csapbetétek,
szifonok, szûkítõk, toldók, PVC CSÖVEK, IDOMOK, SZÛKÍTÕK
Kerti csapok, tömlõk, tömlõvégek, gyorscsatlakozók, tömítések
Festékek, higítók, festõszerszámok, glettek, tömítõ anyagok, szinezõk
Kerékpár gumik, alkatrészek, láthatósági mellények, gumipókok
Háztartási vegyi és mûanyag áruk, papíráruk, írószerek
Mûa. kukák, talicskák, vödrök, lavórok, kötelek, redõnygurtnik

Tavaszi ajánlatunkból:

Nyitvatartás: hétfõtõl péntekig: 7.30-11.30-ig, 13.00-16.30-ig
szombaton: 8.00-11.00-ig Tel.: 30/916-84-08

Gyapjú-
paplan, 

gyapjúfonal,
gyapjúzokni

RIKKER JÁNOS
7131 Mözs,
Temetõ u. 2.

Tel./fax: 443-083

ÜVEGEZÉS–
NYÍLÁSZÁRÓK

REHAU típusú
mûanyag nyílászárók
forgalmazása, beépítése, 

bontással, kõmûves munkával rövid
gyártási határidõvel, GARANCIÁVAL.

Külsõ, belsõ ablakkönyöklõk

TELJES KÖRÛ
ÜVEGEZÉSI MUNKÁK

Herczig és Társa
20/355-43-68 • 30/377-53-36

Tolna, Rákóczi u. 58.

Telefon: 74/441-568

HÁZTARTÁSI
GÉPEK JAVÍTÁSA!

MOSÓGÉPEK,
MOSOGATÓGÉPEK,
MIKROHULLÁMÚ

SÜTÕK, PORSZÍVÓK,
BOJLEREK stb.

ÉS BÁRMI,
AMI ELROMOLHAT!

SZABÓ ROLAND
20/471-86-72

TOLNA, ALKOTMÁNY U. 44.

Hétfõ19.00–20.00
DANCE STEP Táncos step óra

haladóknak.
Kedd 19.00–20.00
STEP AEROBIK Zsírégetõ, koreografált óra

(a résztvevõk igényeinek, 
képességeinek megfelelõen).

Szerda 19.00–20.00
ALAKFORMÁLÓ ÓRA/ KÖREDZÉS

Comb, far, has, felsõtest.
Eszközös óra. Mindent bele!

Csütörtök 19.00–20.00
STEP AEROBIK Zsírégetõ, koreografált óra

(a résztvevõk igényeinek,
képességeinek megfelelõen).

A volt Sportszékházban, a tûzoltóság mögött. Érdeklõdni: Link Kinga 20/3642-740

Tel.: 30/204-56-90
Fax: 74/540-149
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Nagyváradi Mercédesz az
Európa Bajnokságra készül

JÉGKORONG

Az országos amatõr jégkorong-
mezõny krémjébe küzdi magát
lassan, de biztosan a Tolnai Jég-
korong SE. A bajai és a szekszár-
di bajnokság sikerei után, a senior
csapat, a sorban III. Tavaszi Ama-
tõr Jégkorong Tornán stílusosan
három csapatot utasított maga
mögé. A harmonikus csapatjáték
ezúttal is meghozta gyümölcsét,
és minden meccset elegáns fö-
lénnyel nyertek a fiúk.

Eredmények: 
1. mérkõzés: Tolnai SE. - Pest-

erzsébet 5:4, 2. mérkõzés Tolnai
SE. - Kaposvár 3:1, 3. mérkõzés:
Tolnai SE. - Siófok 1:0

A kupát a Tolnai Jégkorong SE
kilenc ponttal az elsõ helyen zár-
ta, másodikként három ponttal a
Siófok végzett, míg harmadik,
két ponttal a Kaposvár, negyedik
pedig a Pesterzsébet lett (0 pont).
A három sorból álló csapat tagjai

ezúttal: Bitter Tamás, Fritz Dáni-
el, Dobránszki András, Izsák Dá-
niel, Nyitrai László, Pintér Tibor,
Szûr László, Tankó Károly,
Vrancsik János, Vrancsó Arnold,
Wolf Gábor voltak. A mérkõzése-
ken Sandi Tamás védte a kaput. 

Ez az összeállítás az április 24-ei
Karg Mobil Kupán is meghozta a
sikert, bár ezúttal „csak” a máso-
dik helyre volt elég. A dunaújvá-
rosiakkal játszottunk elõször, ám
õk két sérülés és emberhátrány
miatt, visszaléptek a versenytõl.
Így elsõ a Kaposvár, második a
Tolna, harmadik a Pécs csapata
lett – tájékoztatott Beregi Károly,
a tolnaiak edzõje.
Eredmények: 

1. mérkõzés: Tolnai Jégkorong
SE - Dunaújvárosi Rozmárok
5:0, 2. Kaposvár - Pécs 12:7, 3.
Tolnai Jégkorong SE - Pécs 4:5,
4. Tolnai Jégkorong SE - Kapos-
vár 3:1.

Megverte a Nõi Extra Liga fel-
nõtt asztalitenisz bajnokság mo-
hácsi fordulóján a házigazdát a
Fastron AC Tolna csapata március
15-én. No nem fizikailag, de fájha-
tott a 6-1-es vereség, hiszen
Majzik Zsuzsa és Nagyváradi
Mercédesz két-két gyõzelmet
könyvelhetett el, míg Angyal
egyet. Párosban Majzik Zsuzsa-
Angyal Marietta páros szintén
nyert, ami április 18-án, itthon, a
Nagykanizsa ellen már nem sike-
rült. Összesítettben azonban dacá-
ra a páros vereségnek, a kanizsai-
ak idegenben kikaptak a Tolnától.
A hazai pályán Majzik Zsuzsa ma-
gabiztos teljesítménnyel nyert meg
három meccset. Angyal Marietta
két gyõzelmet aratott, Nagyváradi
Mercédesz egyet hozott a csapat-
nak. Ezzel a két gyõzelemmel már
biztos a bennmaradás az Extra Li-
gában, és az edzõ az esélyeket la-
tolgatva hozzátette: várhatóan a 8.
helyen fognak végezni.

Az Országos Újonc Bajnoksá-
gon, a budapesti Körcsarnokban a
tolnai újoncok is bizonyítottak ápr
25-én. Marton Roland és a lányok-
nál Kiss Réka is felkerült a fõtáblá-
ra, majd a legjobb 16 közé jutott.

– A sorsoláson nem volt szeren-
cséjük, mert mindketten az elsõ he-
lyen kiemelt ellen játszottak, ennek
ellenére, szépen szerepeltek –
mondta Majzik Tamás edzõ.

A szakosztály 10 éves tagja,
Ferenczi Fanni, az újoncok össze-
vont korosztályában pontot szer-
zett, s az edzõ szerint, kicsit bát-
rabb versenyzéssel, felkerülhetett
volna a fõtáblára is.

Nagyváradi Mercédesz mind-
eközben a júliusi Európa Bajnok-
ságra edz, részt vett többek között
a Heraklész edzõtáboron, május
elején Spanyolországban, majd a
hónap végén Lengyelországban
versenyez. Ezt követi a három he-
tes felkészítõ tábor, ami az utolsó
lépés a bajnokság felé.             G.N.

ASZTALITENISZ

A nyolc közé kerülhetnek az Extra Ligában

Gyõzelem a jég hátán
Kaposváron és Székesfehérváron is 

taroltak a tolnai jégkorongozók

Új  környezetben,  autóval  is  jól  megközelít-
hetõ  helyen,  kiváló  parkolási  lehetõség-
gel  várja  régi  és  új  vásárlóit  az  Opál  fes-

tékbolt  Tolnán  a  Pajta  téren.  Mivel  a  régi  üzletet
a  Deák  Ferenc  utcában  kinõtték,  2008-bban  úgy
döntöttek,  haladni  fognak  a  kor  követelményei-
vel  és  változtatnak.  

Jelenleg teljesen új épületben, 300 négyzetméte-
ren, kibõvített árukészlettel állnak a lakosság és a
szakemberek rendelkezésére.  Az ajtón belépve
szembeötlõ a tágasság, áttekinthetõség és a bõsé-
ges árukínálat. A modern és tetszetõs üzletben ké-
nyelmesen,  kedvükre válogathatnak a betérõk. Mint
azt Ranga Lászlótól a Kft. ügyvezetõjétõl megtudtuk,
az összes hazai és meghatározó, ismert külföldi gyár-

tó termékeit forgalmazzák, így a vásárlók kitûnõ minõ-
ségû, korszerû árukészletbõl választhatják ki a legin-
kább megfelelõt. A külsõ és belsõ felújításhoz szinte
minden felmerülõ igényt ki tudnak elégíteni. Ha netán
nem kapható a boltban a keresett cikk, kérésre 24-48
órán belül beszerzik. Forgalmaznak minõségi vékony-
vakolatokat, valamint komplett hõszigetelõ rendszere-
ket is az utólagos hõszigeteléshez. Festékek óriási
választékban, külsõ-belsõ falfelületre, fém- és fatár-
gyak festéséhez egyaránt megtalálható üzletükben.
Ezenkívül lábazati és burkolási anyagok, betonfesté-
kek, homlokzati és beltéri díszítõelemek, külsõ-belsõ
poranyagok, parkettalakkok, alapozók és higítók, szil-
ikonok, fóliák, purhabok, díszlécek, stukkók, tapéták,
bordûr csíkok és ragasztók. Természetesen megtalál-

hatók még a felújítás során használatos különféle
eszközök is. Számítógépes színkód alapján 10 perc
alatt azonnal kész a kiválasztott festék kikeverése fal-
festéshez és külsõ vakolathoz egyaránt színkeverõ
rendszereik segítségével. A tolnaiakon kívül rendsze-
resen megfordulnak a boltban a környezõ települések
lakói is. Nemcsak egyéni vásárlók térnek be hozzájuk,
hanem vállalkozók, cégek is. A boltnak nagy elõnye,
hogy a multi cégekkel ellentétben itt a vásárló biza-
lommal fordulhat  a szakképzett eladókhoz, akik bár-
milyen munkával kapcsolatban szaktanácsot adnak
és készségesen segítenek. Az árak igen kedvezõek.
Minden hónapban óriási akciókkal várják a kedves
vásárlókat és minden csütörtökön 5 % kedvezményt
biztosítanak az üzlet teljes árukészletére.               (x)

AZ ÜZLET NYITVA TARTÁSA: május 1-tõl szeptember 30-ig hétfõtõl-
péntekig 7.30-17.00, szombaton: 7.30-11.30 • október 1-tõl a téli idõ-
szakban: hétfõtõl-péntekig: 7.30-16.30, szombaton 7.30-11.30.

Kezdjen neki most lakása felújításához! 
Tolna, Pajta tér • Telefon: 74/440-505 • Fax: 74/540-053
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LABDARÚGÁS

Rangos eseménynek adott otthont a
városi sportcsarnok. A Kapéter József
emlékére rendezett U11-es labdarúgó
teremtornán nyolc csapat vett részt.
Fekete József tanítványai a Komlóval,
a Szigetvárral, valamint a PMSC-vel
kerültek egy csoportba, míg a másik
ágon a Paksi SE, a Holler UFC
Dunaföldvár, a Szekszárd, és a PVSK
gárdái csaptak össze. 

A hazaiak a Komló ellen kezdték a tor-
nát, ahol 3-0 arányban múlták felül a bara-
nyai alakulatot. A pontok tekintetében nem
járt jobban a Szigetvár sem, igaz, itt csak
egyetlen gól döntött a tolnai ifjak javára
(1-0). A PMSC már nehezebb falatnak bi-
zonyult, ám a 2-2-es döntetlen azt jelentet-
te, hogy a VFC csoportelsõként jutott to-
vább az elõdöntõbe. Itt a szekszárdiak el-
len kellett helytállniuk a fiúknak, ami sike-
rült is, ám a meccs vége nagy izgalmakat
tartogatott. A Fekete József dirigálta alaku-
lat 2-0-ra vezetett, de az utolsó percekben

bekapott gól megzavarta a gyerekeket, és a
Szekszárd még büntetõrúgáshoz is jutott.
A kapufára bombázott hétméteres után ha-
talmas üdvrivalgásban törtek ki a lelátón
helyet foglaló szülõk, hiszen az eredmény
döntõbe jutást ért.

A fináléban az NB I-es PSE várt a Tolna
VFC-re. A hazaiak az egész mérkõzést ural-
ták, ám a futball íratlan törvényei közbeszól-
tak. Hiába lõtték körbe a paksi kaput a srá-
cok, hiába kellett sokszor bravúrt bemutat-
nia az atomvárosi hálóõrnek, nem jutott át a
labda a gólvonalon. Nem úgy a másik olda-
lon, ahol egy magasra lõtt szabadrúgás is
elegendõ volt a gyõzelem megszerzéséhez.
A Paks nyerte a tornát, ám a Tolnának sem-
mi oka nem volt a szégyenkezésre, vastaps-
sal üdvözölték a nézõk a teljesítményüket.

A KAPÉTER EMLÉKTORNA:

A. csoport: Paksi SE, Holler UFC
Dunaföldvár, Szekszárd, PVSK.

B. csoport: Tolna, Komló, PMSC, Szi-
getvár.

A csoportmérkõzések eredményei:
PSE-Szekszárd 2-2. Tolna- Komló 3-0.
Holler UFC-PVSK 0-3. PMSC-Szigetvár
2-0. PSE- PVSK 3-1. Tolna-Szigetvár 1-
0. Szekszárd-Holler UFC 3-0. Komló-
PMSC 2-2. PSE-Holler UFC  3-0. Tolna-
PMSC 2-2. Szekszárd- PVSK 1-0. Kom-
ló-Szigetvár 0-1.

Rájátszás, alsóház: PVSK-Komló 1-0.
Holler UFC-Szigetvár 0-2.

Felsõház: PSE-PMSC 1-0. Szekszárd-
Tolna 1-2.

Helyosztók: 7-8 helyért: Komló -Holler
UFC 0-1. 5-6 helyért: PVSK-Szigetvár 7-1.
3-4 helyért: Szekszárd-PMSC 2-0. 

Döntõ: PSE-Tolna 1-0.
A torna végeredménye:
1. PSE, 2. Tolna, 3. Szekszárd UFC, 4.

PMSC, 5. PVSK, 6. Szigetvár, 7. Holler
UFC Dunaföldvár, 8. Komló

Gólkirály: Pálfi Ákos (PSE) 6 góllal.
Legjobb kapus: Gyarmati Máté (PMSC).
Legjobb mezõnyjátékos: Hegedûs Márk
(Szekszárd). Legjobb tolnai játékos: Ko-
vács Lénárd.

Ezüstöt szereztek a tolnai ifjak

Hegedus Márk a Szekszárd színeiben futballozva a legjobb
mezonyjátékos lett, az elismerést Beregi Károlytól vehette át

Büszkék lehetnek magukra az ifjú tolnai focisták

A Kapéter József 
emléktornán méltón 

emlékeztek az egykori
labdarúgóra

Vincze Károly adja át Kovács Lénárdnak 
a legjobb tolnai játékosnak járó díjat
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Hatan szálltak vízre és öt ér-
met hoztak el Pozsonyból az
Alois Dallmayr Tolnatext SC
versenyzõi a legutóbbi Dunajsky
maratonon. A csapat tagjai kizá-
rólag egyéniben indultak, és az
edzõ legnagyobb megelégedésé-
re, jól szerepeltek.

– Bucher Barnabás, a nemzetkö-
zi verseny huszonnégy ifi indulója
közül, három és fél perces elõny-
nyel szerezte meg az elsõ helyet a
19 kilométeres távon. Széles Bri-
gitta élete elsõ maratoni versenyén
vett részt, így nagyon kellemes
meglepetést okozott azzal, hogy
érmet tudott szerezni. – Nagyon

örültem minden eredménynek –
mondta Barina Balázs edzõ.

Jámbor Attila a felnõttek között
25 km-en 3. lett, míg Benedeczki
Dóra a serdülõk között, 12 kilomé-
teren, négy perces elõnnyel utasí-
totta maga mögé a mezõnyt. Link
Tas Milán 14 évesként a 15-16
évesek kategóriájában indult, és
harmadik lett vetélytársai között, a
12 kilométeres távon.

Külön örömünkre szolgál, hogy
a tolnai kajak-kenu szakosztály
rendezi idén augusztus 22-23-án a
világbajnoki válogatóversenyt,
melyen eldõl, kik képviselhetik ha-
zánkat a portugáliai Crestumában a
világ legjobbjai között.            G.N.

KAJAK-KENU

És ha beindul a kajak…
Maratonon a Dallmayr, Tolna rendezi

a világbajnoki válogatót

KOP-KA ZRT. TAMÁSI

Jóval Jobban Jár!

4. sz. (Tolna, Deák F. u. 34.) és
7. sz. (Bartók B. u.) Tel.: 440-053, 570-777

2009.  MÁJUSI AKCIÓ
az alábbi üzleteiben:

Várja kedves vásárlóit a COOP ABC,
mert a COOP jó szomszéd!

Finomliszt 2 kg 179/cs

Debreceni baromfi párizsi 459/kg

Sió rostos üdítõ:
Kajszi, Õszi, Vilmoskörte 1/1 l 89/db

Alföldi farmföl 20 % 375 gr 129/db

Winer Extra kávé 250 gr 359/db

Ételecet 15 % 1/l l 135/l

Alf. Harmat családi ital UHT 1/1 l 119/l

Délhús csülök sonka 1099/kg

Medve sajtok több ízben 400 gr 269/db

Dósia mosópor 340 gr 169/db

(90.-/kg)

(497.-/kg)

(1436.-/kg)

(1345.-/kg)

(498.-/kg)

Az elõzetes várakozásoknak
megfelelõen nem okozott gondot a
Tolna VFC-nek az Ozora és a Szed-
res legyõzése. Mindkét csapat há-
rom kapott góllal távozott váro-
sunkból, igaz, a szedresiek lõttek is
egyet Kiss Gergelynek. A mérkõzés
elején szerzett találat azonban nem
zavarta meg a narancsmezes hazai-
akat, akik végig fölényben játszva
gyûjtötték be a három pontot.

Kevésbé volt szerencsés az
Õcsény elleni összecsapás, ahol a
sárköziek Jaksa Gábor két találatá-
val nyerni tudtak a vásártéri sport-
telepen. A Tolna végig méltó ellen-
félnek bizonyult, ám a szerencsé-
sebb csapat nyert.

Nem túlzás azt állítani, hogy a
VFC a szezon legjobb mérkõzését
Bölcskén játszotta. Az õsszel 8-0-ás
bölcskei gyõzelemmel záródó
meccs visszavágóján végig kiéle-
zett küzdelem folyt, mindkét csapat
elõtt adódott gólhelyzet, de mind-
két portás lehúzta a rolót, így a dön-
tetlen igazságosnak mondható.

A teveli vendégjáték nem a leg-
jobban alakult, hiszen már a meccs
elején hátrányba került a Tolna. Ezt
követõen viszont több ziccert is
rontott a VFC, a szünetig viszont
nem tudtak fordítani. A második
játékrészben egy újabb teveli gól
és Mátyás Tamás kiállítása megpe-
csételni látszott a vendégek sorsát.
Hogy nem így lett, arról Kiss Csa-
ba gondoskodott, a rutinos hátvéd
egyenlõre mentette az állást, így az
egy pontot is elhozták a mumusnak
számító teveliektõl.

A folytatás nem lesz könnyû, hi-
szen a Dunaföldvár, a Decs és a
Majos is elõkelõ helyet foglal el a ta-

bellán, míg a Gerjen és a Kakasd is
képes meglepetést okozni – bár ez a
Tolnára is igaz. A Simontornya ellen
a gyõzelem reális elvárás. ATVFC a
bajnokság utolsó hazai mérkõzését a
Decs ellen vívja majd, és Majoson
zárják a 2008-2009-es idényt.

Öt meccsen nyolc pontot
gyûjtött be a VFC

A TOVÁBB 
nyerte a húsvéti 
öregfiúk tornát

Nagyszombaton immár másodszor rendezte meg a
Bezerédj szabadidõközpont a Bezerédj Pál  férfi senior fut-
sal kupát a lovardában. Az öt csapatos tornát a TOVÁBB
gárdája nyerte, a Villár-Pi és a Csütörtök Fényóc elõtt. A
legjobb kapus Csuhai Attila (TOVÁBB), a legjobb mezõny-
játékos Tamás István (Csütörtök Fényóc), a gólkirály
Müller József (TOVÁBB) lett.

A gyõztes csapat

Tolna VFC - Ozora KSE 3-0 (1-0).
Tolna, 150 nézõ. V: Éreth. Tolna: Kiss
G.- Lõrincz (Merkl), Kiss Cs., Mausz,
Schäffer (Tarjáni Gy.)- Mátyás, Szabó,
Szegleti, Kneller (Stadler)- Pesti
(Mármarosi), Szabolcska (Izsák). Gól:
Pesti V. 2, Izsák. Ifi: 2-3.

Tolna VFC - Õcsény SK 1-2 (0-1).
Tolna, 150 nézõ. V: Forrai. Tolna: Kiss
G.- Merkl, Kiss Cs., Mausz, Schäffer
(Szegfû G.)- Mátyás, Szabó, Kneller
(Tarjáni Gy.), Stadler (Izsák)- Pesti,
Szabolcska. Gól: Szabó N. Ifi: 4-2.

Bölcskei SE - Tolna VFC 0-0.
Bölcske, 200 nézõ. V: Rákosi. Tolna:
Kiss G.- Merkl, Mausz, Schäffer, Szabó-
Szegfû G., Mátyás, Kneller (Tarjáni Gy.),
Stadler (Izsák)- Pesti, Szabolcska
(Mármarosi). Ifi: 5-0.

Tolna VFC - Szedres SE 3-1 (1-1).
Tolna, 100 nézõ. V: Péter I. Tolna: Kiss
G.- Merkl, Mausz , Kiss Cs., Szegfû G.-
Mátyás (Tarjáni K.), Szabó, Kneller
(Schäffer), Stadler-Pesti (Izsák), Sza-
bolcska (Mármarosi). Gól: Szabolcska,
Schäffer, Szabó (11-esbõl.) Ifi: 7-0.

Tevel-Tolna VFC 2-2 (1-0). Tevel, 200
nézõ. V: Mihálovics. Tolna: Kiss G.-
Schäffer, Mausz, Kiss Cs., Szegfû G.
(Tarjáni K.)- Kneller (Tarjáni Gy.), Má-
tyás, Stadler- Pesti, Izsák (Mármarosi),
Szabolcska. Gól: Kiss Cs. 2. Kiállítva:
Mátyás (70.) Ifi: 8-1.

25. forduló: 05.09. 17:00 Tolna VFC
- Dunaföldvár FC. 26. forduló: 05.17.
17:00  Simontornya TC' 22 - Tolna VFC.
27. forduló: 05.23. 17:00 Tolna VFC -
Gerjen SK. 28. forduló: 05.31. 17:00
Kakasd SE - Tolna VFC. 29. forduló:
06.06. 17:00  Tolna VFC - Decs KSE.
30. forduló: 06.14. 17:00  Majosi SE -
Tolna VFC.
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2009. május 22-én 17 órakor és június 15-én 17 órakor

TOLNÁN, a volt faipari telep mellett
470 m2-es, összközmûves

ÉPÍTÉSI TELKEK ELADÓK
Érdeklõdni: 20/98-14-770
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